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Konferencia Icngcfictő Kudarca!

Diákok devizái
A jelenlegi rózsásnak egyáltalán nem 

becézhető világgazdasági helyzet, röviden 
szólva a krízis legújabb periódusában egy 
újabb tünet lépett fel, a deviza és valuta­
nehézségek fejezete. Az előző fejezetek még 
mindig léteznek, mint az árak lemorzsoló­
dása, sőt zuhanása, a bizalom csődje, a túl­
termelés és kevés fogyasztás, a munkanél­
küliség stb. Szóval a felsorolt fejezetekhez, 
mintegy azok kihangsulyozására megszüle­
tett a fent már említett uj tünet, amelynek 
áldatlan eredményeivel sok kiviteli cég, ke­
reskedő volt kénytelen megismerkedni.

A jelenlegi világpusztitó folyamat min­
den egyes fázisa természetszerűleg védel­
mi lépéseket termelt ki az érdekeltek ré­
széről és sokszor eláll az ember szeine- 
szája, hogy tudnak esak az emberek annyi 
furfangos dolgot kitalálni a bajok elhárí­
tani akarására. Sa jnos csak akarására, mert 
eredményt, még nem láttunk, hiába volt a 
sok konferencia hócséplése. Sokan azt hi­
szik, hogy az egyes országok külön okos 
embereket alkalmaznak busás fizetésekkel, 
hogy újabb és újabb ötleteket találjanak ki 
és azok segítségével akadályozzák meg a 
a világválság továbbterjedését. Lehet is eb­
ben valami, az államférfiak elvégre azért 
vannak, hogy adottságaikkal, szellemi ké­
pességeikkel segítsenek népükön, hogy ez 
nem mindig sikerül teljes megelégedésre, 
az bizony legtöbbször máson, váratlan kö­
rülményeken múlik.

A nyár elejéig csak a behozatali és ki­
viteli cégek panaszkodtak a devizákra meg 
a valutákra, de már júniusban azok a sze­
gény gazdagok is, akik országaik deviza­
védelmi rendeletéi miatt nem tudtak az 
idegenben! nyaralás céljaira valutát kapni, 
szörnyen haragudtak az uj divatra.

Most azután a diákokra is sor kerül. 
Ki hitte volna, hogy az idén a munkába 
indulás nemes, de nem mindenkinek tetsző 
érzete mellé oda fog szegődni az uj mu­
mus, a deviza és a valuta. Természetesen 
csak olyan diákoknál, akik külföldön ta­
nulnak. (A belföldieknek elég bajuk van 
a hazai pénz beszerzésével is). Szóval a 
külföldön tanuló diákság elé is odaálll a 
devizavédelmi rendelet. A kormányok eb­
ben az esetben humánusan járnak cl és in­
dokolt esetben engedélyeket adnak a kül­
földön tovább művelődő diáknak.

Indokolt esetben! Ez sokféle lehet, a 
bolgár kormány azonban rájött legújabban 
melyik nem indokolt eset és rendeletet a- 
dott ki, hogv a külföldön tanuló diákok kö­
zül csak azok kapnak devizavásárlásra en­
gedélyt, akik bizonyítani tudják, hogy a 
külföldi egyetemen nem tréfából költik a 
drága pénzt, hanem komolyan tanulnak és 
előmenetelük dicséretes úgy, hogy hamaro­
san végeznek.

Ki hitte volna, hogy a világrengető ese-, 
menyek következményei folytán még a 
ross:', diákokra, hanyag ősdiáitokra is ily 
érzékenyen rá fog járni a rúd?

Géniből jelentik: A leszerelés ügyében 
összehívott öthatalmi konferencia ügyét nép- 
szövetségi körökben végérv ényesen clbukott- 
nak hitték, de tegnap váratlanul újabb re­
ménysugár csillant fel a láthatáron. A kon­
ferencia legközelebbi ülését eredetileg teg­
napra tervezték, de a déli órákban már úgy 
tudták, hogy a csütörtökre tervezett kon­
ferenciát mára halasztják.

Az elhalasztás egyik oka az, hogy Mac­
Donald angol miniszter még nem fejezte be 
Parisban folytatott megbeszéléseit a hábo­
rús adósságok törlesztése ügyében, de meg­
ígérte, hogy mára visszaérkezik Genfbc. A 
másik oka az elhalasztásnak az, hogy

Herriot francia miniszterelnök meglepő
nyilatkozatot tett a leszerelés ügyében.

• A francia miniszterelnök nyilatkozata 
szinte javaslat jellegű és a genfi politikusok 
remélik, hogy talán megmentheti a helyze­
tet.

Herriot nyilatkozata a német külügy­
miniszternek azzal a nyilatkozatával kapcso-

Párisból jelentik: A háborús adóssá- i 
gok ügyében beállott uj fordulat mindinkább | 
közeledik a végső kibontakozáshoz. Mac- | 
Donald angol miniszterelnök és Chamber­
lain pénzügyminiszter Parisban folytatott 
tanácskozásai Herriot francia miniszterel­
nökkel azt eredményezték, hogy

Herriot ragaszkodik a december tő-én 
esedékes adósság résziét megfizetésé­
hez t,

minthogy erre Ígéretei telt az angol kor­
mánynak. A francia részlet megfizetésére 
azonban mindezek ellenére aligha kerül a 
sor. mert. a kamara pénzügyi bizottsága és 
a plenum továbbra is ragaszkodik ahoz a 
felfogáshoz, hogy Franciaország nem fizet­
het többet Amerikának, mint amennyit Né­
metországtól kap jóvátétel gyanánt.

Bizonyosnak látszik telüt, hogy 
Herriot a kamarában felveti a bizalom 
kérdését és kön men lehetséges, hogy

latos, melyben visszautasítja az amerikai 
leszerelési javaslatot. Németország nem haj­
landó a leszerelési konferenciát három esz­
tendőre elhalasztani és nem nyugszik bele 
abba, hogv fegyverkezési egyenjogúságát a 
gyakor1 Vban esak három év múlva ismer­
jék el.

Herriot nyilatkozata áthidaló megoldás 
a német kifogásokra. A francia miniszter- 
elnök hajlandó elismerni a legyőzőit álla­
muk teljes katonai egyenjogúságát, de az. 
egyenjogúság elfogadását feltétjeihez köti. 
F eltétele:

O’yan rendszert kell biztosi1,mi. amely 
egyenlő biztonságot és egyenlő jogokat 
nyújt valamennyi államnak.

Herriot nyilatkozata általános feltűnést 
keltett és az angol, amerikai és olasz delegá 
tusok köreiben kedvező fogadtatásra talált. 
A külföldi delegátusok a francia miniszter- 
elnök állal ajánlott rendszer megvalósításá­
ban szögezték le a leszerelési konferencia 
egyik legfontosabb célját.

kisebbségben marad,

és lemond, hogy utána esetleg ismét ő ala­
kítson kormányt, amelyet azonban már 
nem köt az adósságfizetés ügyében Angol­
országnak tett ígéret.

Washingtonból jelentik, hogy Stimson 
külügyi államtitkár tegnap átnyújtotta az 
amerikai kormány válaszát, az adósságtör­
lesztés ügyében hozzájuttatott második an­
gol jegyzékre. Az angol válasz szövegét 
nem hozták ugyan nyilvfciosságva, de be­
avatott helyen úgy tudják, hogy

Amerika ragaszkodik a december lő- 
én esedékes részlettörlesztés megfize­
téséhez.

Az angol válasz a továbbiakban kifejti, 
hogy december lő-e után lehetségessé vál­
nak az újabb tárgyalások a háborús adós­
ságok rendezése ügyében.

— o —

Franciaországban számolnak
a Bcrrtel normáin; bukásával
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Amerika ellsrncna Szelletei
Roosevelt szerződést ahar hőtnl Oroszországgal

Washingtonból jelentik: A kongresszus 
megkezdett ülésszaka igen rövid életű lesz. 
\ demokraták, bár csak márciusban kerül­
hetnek uralomra, mindent elkövettek, hogy 
a kongresszus munkájút úgy ahogy megbé­
nítsák. Viszont az uj kongresszus igen 
nagx feladatokat akar megoldani. Ezek so­
rában első hely en áll az amerikai-orosz vi­
szony kiépítése. Roosevelt a távolkeleti vi- 
szonxok kitűnő ismerője. Fvv k'üsé ételen 
hogy mindent elköxet a japán térhódítás 
m ik . iái, os ira és ebben e Műsorban, 
mint ugyancsak közvetlenül érdekelt ál­
lamra. Oroszországra számit.

R oosexrelthez közelálló demokrata párti 
körökben bizonyosba veszik, hgy Roosevelt 
uj politikai légkört kíván teremteni az ame­
rikai Egyesült államok cs Szovjetoroszor- 
s/ag között. Hogy Amerika Oroszország-

került 5 *s 6 diaáros árra leszorítani a telep ujan- 
Uút. Annak idején, mintegy három hónappal ez- 
olótt, a város közölte a villanyteleppel, hogy a 
kizárólagossági jogról nem hajlandó lemondani, vi. 
szont a meglevő szerződésben biztosított megváltási 
jogáért az áramárak 5 és 6 dinárra való csökken­
tésén kívül csaknem az egész közvf^gitás teljes és 
díjtalan ellátásét, az uccai villanyhálózat kiépít*, 
sét, stb. követelte. A villanytelep hosszas alkudo­
zások után hajlandó volt teljesíteni a város követe­im! barátságosabb viszonvba kerül int, fit. -----—■ - - ,, ,

mk előfeltétele bogy- az Etevesült AllíPtawl® " leseit, sőt meg is egyezett a villanybizoltsuggal 
nak eioicnctcie, nogy az V-. , „ónban ismét győzött azok állá.elismerje a szoyjetrennszcrt. Ez eddig több 
féle ukbót nem történt meg, noha Amerika 
volt az első állam, amely kereskedni kéz- 
dett Oroszország uj tényezőivel. Roosevelt ! 
első lépése tehát az volna, hogy de jure > 
elismeri Szovjet Oroszországot és még a ta- ; 
vasz folyamán kereskedelmi szerződést is 
kíván kölni Moszkvával. Roosevelt emiatt 
már az elmúlt héten érintkezésbe lépett a 
kereskedelmi és gazdasági körökkel és meg j 
hivatta Newyorkba az orosz kereskedelmi ; 
és gazdasági élet néhány reprezentánsát. Az 
orosz kereskedelmi delegáció április végé­
re jelezte amerikai utazását és ekkorra mar 
valószínűen megtörténik Amerika részéről 
Szovjet Oroszország hivatalos elismerése is. j 
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Szétküldték a jövőévi bán­
ságai költségvetés tervezetét 

a báni tanácsnokoknak 
tanulmányozás végett

SzAzegy és félmillió dinár a kiadások és közel 117 millió dinár a
bevételek tervbevett összege

Mint mái- jelentettük, a báni közigazga 
lás befejezte az 1933—34. évi bánsági költ- 
ségvet . s megszerkesztet ek munkálatait és 
a költségvetés litogrolalt tervezetét elkül­
dőt te valamennyi báni tanácsosnak, hogy a- 
zok a költségvetést tanulmányozzák és eset­
leges észrevételeiket a legközelebb egybe­
hívandó báni tanács közgyűlésén megtehes­
sék.

Lapunk munkatársának egyik báni ta­
nácsosnál volt alkalma betekintést nyerni 
a költségvetési tervezetbe, mely szerint a ren 
des kiadások összege 101,564.194 dinár, mig 
a gazdasági vállalatok és intézmények kia­
dásai 27,024.012 dinár, összesen 128,588.206 
dinár. Ez az összeg az egyes ügyosz­
tályok között igy oszlik meg: Általános 
ügyosztály: 1.793.915 (1,761.540). közigaz­
gatási ügyosztály: 3,166.828 (3,390.164), me­
zőgazdasági osztály: 11,797.160 (14.303.240), 
kulturosztály 8,844.349 (9,772.522), tchnikai 
ügyosztály 44,014.402 (44,431.130), szociál­
politikai és közegészségügyi osztály 10 mil­
lió 412.835 (9,361.380), pénzügyi osztály 15 
millió 604.930 (16,752.699), kereskedelmi és 
gyáripari ügyosztály 2,511.770 (2,528.870) és 
végül költségvetési tartalékalapok: 650.000 
(400.000) dinár.

A rendes bevételek összege 116,718.375, 
az intézmények és xállalatok jövedelme a 
báni költségvetés dotációjával együtt 27 mil­

lió 24.012 dinár. Ha ebből az összegből le­
vonjuk a dotációt. ' 15,154.181 dinár ma­
rad az intézmények vs x állalatok tiszta be­
vétele,

A bevételből báni pótadóra 47,500.000 di 
nár esik. a múlt évben 38 millió dinar. Eb­
ből az tűnik ki, hogy a báni közigazgatás 
jövőre 9 és fél millió dinárral több pótadó­
fedezetet ir elő, mint az idén, míg a többi 
bevételeket redukálták. Fogyasztási adó cí­
mén a költségvetésben 22,160.000 dinárt ír­
tak elő az elmúlt évi 26,200.000 dinárral 
szemben. A báni intézmények bevételei 610 
ezer dinárt tesznek ki. A bánság birtok és 
be tét jövedelme 3 millió dinár az előző év 
2,900.000 dinúrjáx al szemben. -A különleges 
törvény szerinti bevételek 4,107.100 dinárt 
tesznek ki az előző év félmillió dinárjával 
szemben.

A rendkívüli bevételek összege 15 mil­
lió 641.375 dinár, az előző év 19,496.900 di­
nárjával szemben. A bánság dotációja az 
államtól 1,200.000 dinár, ilyen címen az 
előző évben semmit sem kapott a báni köz- 
igazgatás.

Természetes, hogy ezek a számok még 
nem xéglegesek és a báni tanács össze ülé­
séig még több korrektúrát hajtanak végre 
rajtuk és csuj án a tanács jóváhagyása után 
terjesztik be a tervezetet a pénzügyminisz­
tériumnak jóváhagyás végett.

a döntő ülésen azonban ismét győzött azok állás­
pontja, akik a megegyezés ellen vannak, mire el­
határozták, hogy szakértőt luxnak meg a telep 
ajánlatának alapos tanulmányozására. Elekor már 
olyan nagymérvű volt az áramfogyasztók elégedet­
lensége, hogy egységes akcióra készültek, a mozgal­
mat azonban leszerelték a megnyugtató polgárraes- 
teri nyilatkozatok és az a kilátás, hogy a szakértő 
egy hét alatt befejezi munkáját és meg a téli hó­
napokban életbelépnek a leszállított áramárak, sőt 
magának Vukics Franjo polgármesterhelyettesnek 
a tervei szerint az elmúlt héten rendkívüli közgyűlés 
elé kellett volna kerülnie a villanyügynek. Azóta 
illetékesek részéről ismét teljes hallgatásba me­
rült a kérdés, sőt még a szakvéleményt sem nyúj­
tották be a város vezetőségéhez. A tárgyalások 
kílátástalansága most újabb akciót robbantott ki az 
árumfogyasztók körében.

Mozgalom indult, hogy a magánfogyasztók 
a gazdasági egyesületekkel karöltve foglal­
janak egységesen állást a kérdésben és 
memorandumban kérjék a báni hivatalt, 
annak kivizsgálására, hogy mi akadályozza 
a szubolicai villanykérdés rendezését és 
milyen körülmények lassítják meg ennyire 
a tárgyalásokat, amikor köztudomású, hogy 
minden hónap 200.000 dinár túlfizetésbe ké­

rői 1 a városnak.
A mozgalom vezetői ezenkívül a közvilágítás sür­
gős megjavítását is kérik és fel akarják hívni a 
felsőbb közigazgatási fórumok figyelmét arra, hog) 
ügy-két belterületi ucca siralmas világításán kivül 
csaknem teljesen közvilágítás nélkül van a százezer 
lakosú város. A mozgalom vezetői aláírásokat gyűj­
tenek a báni hivatalhoz intézendő memorandum­
hoz.

A szubolicai áramfogqasztóK uiabb egpeges 
ahciOra hlszlilnch a vMloíipárgaiaiásolt 
meggyorsítása érdckScn

A mozgalom vezetői annak hivi/.s$!olására akarják kérni a Dánt hivatali, 
hoau hl íelelös a iiiiílzetcll százezreken

Pénzlopással gyanúsítanak 
egy bácskapalánkai 
asztalost

8 gyanúsítottat a csemiúrség Selarióziatía és 
átadta a noviszádi törvényszéknek

Még december 3-án feljelentést tett 1 el­
let Anna sztárapalánkai özvegvasszony a 
csendőrscgncl, hogy 2-án éjjel ismeretlen 
tettes betörte laicasa ablaka, és az égj ik 
szobából, amelyben senki sem tartózkodott. 
6300 dinár készpénzt ellopott. A csendőrség 

j a lopással Gomolva Ferenc asztalost gya­
núsította, akiről köztudomású, hogy' haj­
lamos a lopásra, mert egy Ízben már elítél­
ték Gomolyát az ismeretes budiszavai tem- 

I piomrablás ügyében, azonkívül pedig az a 
gyanú ellene, hogy a Sztár if utog—Noviszá'l 
közölt közlekedő vonatból menetközben kt- 

. lopott egy' bála pörköltkávét. Ebben az ügy ­
ben a törvényszék körözőlevclet is adott 
ki ellene.

A csendőrségnek sikerült letartóztatnia 
Gomolyát, aki azonban tagadta, hogy a lo­
pást elkövette volna. A nála talált pénzről 
azt állította ,hogy rokonaitól kapta. A csend 
őrség kihallgatta az asztalos rokonait, ezek 
közül azonban senki sem ismeri el, hogy 
pénzt adott volna Gomolyának.

Gomolya Ferencet tegnap átszállították 
a noviszádi törvényszékre, ahol a vizsgáló 
bíró megkezdő kihallgatását.

Az utóbbi hetek ismét arról győzték meg a 
szubolicai áramfogyasztókat, hogy még mindig ép 
oly kilátástalan a villanykérdés rendezése, mint 
három évvel ezelőtt volt, amikor a végtelen tárgya­

lásokat megindították.
Ha visszapillantunk a tárgyalások eddigi me­

netére. megállapítható, hogy a város egv ideig tény­
leg ért el eredményeket a tárgyalásokkal, mert si-

HIRDESSEN_________
a Reggeli Újságban
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A novíszadí jót ebon vcc lu 
egyesületek együttműködése

Me« fogják akadályozni, hogy egyesek visszaéljenek az egyesületek
jótékonyságával

Noviszádon számos jótékonysági cg\ c.'» illet mű­
ködik, amelyek mind igen intenziven dolgoznak, 
különösen most a téli hónapokban, hog\ csökkentsék 
a foglalkozás és keresetnélküli lakosság nyomorát. 
\ múltban minden egyesület teljesen önállóan vé­

gezte jótékonykodását és az egyesületek semmiféle 
orint kezesben nem állottak egymással. Ennek a 
körülménynek igen sok hátránya volt, mert szá­
mosán akadtak, akik visszaéltek a humánus egye­
sülőt ek jóhiszeműségével és több helyen vették igén> 
l>c a segítséget. Ezáltal természetesen igen sok oh an 
személy, akinek tényleg szüksége lett volna se­
gélyre, el eseti ettől.

No\ iszád város tanácsa ennek az állapotnak 
véget akart vetni és ezért felkérte az összes intéz­
ményeket és egyesületeket, amelyek jót ókon\ céllal 
működnek, hogy a segélyezettek ellenőrzése eé-ljű-

—— n —..

bői leli él le nül szükséges együttműködést valósítsák 
m g. X várod tanács, amely egyelőre 200.000 di- j 
miit lord it a munkanélküliek segélyezésére, el 
akarja kerülni, hogy a notórius segélykérők tó­
vá óbbra is visszaéljenek az egyesületek és intéz­
mények jóindulatával. A városi tanács ezért felkérte 
az egyesületeket, hogy készítsenek pontos kimu­
tatást azokról a személyekről, akiket segélyben 
részesítenek és ezt a listát juttassák el a városi 
népjóléti bizottságnak, amely az egyesületeket ér­
tesíteni foffja arról, hog\ kik azok a személyek, 
akik valamilyen egyesületnél segélyben részesülnek. 
Ezáltal lehetetlenné fogják tenni, hogy egyesek több 
helyen is élvezzék a segélyt. \/ egyesületek ve­
zetői többször együttes értekezleteket is fognak 
tartani és itt fogják megbeszélni a szociális téren 
való együtt működés kérdését.

A sztrájkoló munkások cgu része ma ismét lelveszi
« munkát
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Az athéni rendőrség tüzollókocsiról vi­
zet fecskendez a tüntetők közé és igy osz-

Athéuből jelentik: Az Athénben és Sza­
lon ikiben kitört sztrájk leszerelésére indí­
tott tárgyalások a befejezéshez közeled­
nek. A szalonikii villamosmunkások teg­
nap gyűlést tartottak, amelyen úgy hatá­
roztak, ismét felveszik a munkát, azonban 
‘sak okkor, ha a vállalat egyetlen sztráj­
koló! sem bocsa jt el. A gázgyári munka- 
ok is elhatározták, hogy ismét felveszik 

n munkát..
A sztrájk első napjaiban nagy zavar­

gások voltak úgy Szalonikibán, mint Athén 
hen. A kormány erélyes rendszabályai kö­
vetkeztében azonban tegnap nem fordul-

J latja tel a sztrájkoló tömeget, amely a for- 
I galmi eszközök nacionalizálását követeli.

luk elő újabb zavargások.
A szalonikii legyház betegosztályán ki­

tört éhségsztrájk még mindig tart. Az or­
vosok injekció*, utján akartak tápanyagot 
juttatni az éhségsztrájkotoknak, ezek a- 
zonhan fellázadtak ez ellen és nem enged­
nek injekciókat adni, sőt a betegek még az 
orvosságot is visszautasítják. Az éhség- 
sztrájkot a letartóztatott Neffluvi kommu­
nista képviselő felszólítására kezdték meg. 
A szalonikiii egyetemisták még mindig 
sztrájkolnak, az athéni diákok azonban 
már eljárnak az egyetemi előadásokra.
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Szerdán esle ttnguiftosságf szándékkal a \ havaiul 
ugróit Sótl Mária nisi varrón®

Szerdán este nyolc óra tájban Misben i \ a (szalonja van. Suti Mária egy-két évvel 
a Nisava Ilid járói öngyilkossági szándékkal ezelőtt jött Misbe, ahová édesapját, aki 
•' vizbewtul te magát Sófci Mária nisi leány , I mozdony vezető, helyezlek. A leányt női 
•'kinek az Obrcnon'i s uérában jólmonö di- | divatszalont nyitott, amely a körülmények

IDŐSEBB SZEMÉLYEKNEK
öreg napjait megkeseríti a RHEUMA. Ha
rtieuntában, csontfáláalmakban, nyilalásban, 
ischiásban.log vagy fejfájásban szenved
ajánlatos a MASSZÁZS.

Legjobb masszázs az

Az ALGA masszázs üdít és erősít. Alga való 
ságos jótéteménv öreg embereknek

Üvegje H - dinár. = Oglas reg. pod S. Br. 25892'32 .

hez képest rövid időn belül meglehetősen 
jóhnenő üzletié fejlődött. A szalont legin­
kább fiatal nők látogatták, akik az üzlet 
szép és jőizlésü tulajdonosnőjét szívesen 
keresték fel. Természetes, hogy a bájos 
megjelenésű leány lórii társaságban is nagy 
szimpátiát keltett. Az öngyilkosság okál 
azonban még sem lehet teljes határozottság 
gal megállapítani.

Sóti Mária telte végrehajtása előtt, mint 
rendesen nyolc órakor lezárta üzletét, majd 
a hidra ment .ahonnan a vizhc akart ugrani. 
Már neki is lendült az. ugrásnak, azonban 
ugrás közben ösztünszerii mozdulattal el­
kapta a hjrl egyik kiálló vasrészét és azon 
függve maradt egy ideig. Segítségért kiál­
tozott, mire azonban a járókelők segíthet­
tek volna rajta, már kimerült és lezuhant 
a vízbe. Szerencsére azonnal kimentették 
cs beszállították a kórházba. Miután sérü­
lései nem súlyosak, első segélyben való ré­
szesítése után lakására szállították.

Az öngyilkossági kísérlet Misben nagy 
feltűnést keltett.

Bácska! papnevelő intézel 
(elállítását hérik a sztár a 

kanizsai katolikus 
hitközségek

A sztara k anizsai római katolikus hitközségek 
központi tanácsa a napokban foglalkozott a jövő 
évi költségvetések összcállitósával, amelynek során 
sikerült a folyó évi kiadásokat mintegy tíz száza­
lékkal mérsékelni.

Elénk megbeszélés tárgyát képezte a magyar 
papnevelés kérdésének a rendezése is. A központi 
tanács elhatározta, hogy azzal a kérelemmel fordul 
az egyházmegyei főhatósághoz, hog\ mielőbb állítsa 
fel a báácskai püspökség területén a papnevelőt, 
hogy jelöltjeiknek ne kelljen a tőlünk messzefekvő 
s igy nehezen megközelíthető papnevelőket és gim­
náziumokat látogatni. S addig is, inig a mi saját 
papnevelőnk megszervezhető lesz, kérik a hitközsé­
gek, hogy a magyar papjelölteknek tegyék lehetővé 
a magyar nyelvben és hitszónokigshan való kikép­
zésüket, e célra rendezzenek tanfolyamokat, vala­
mint könyveket és tudományos munkákat bocsás­
sanak rendelkezésükre.

Remélhető, hogy az egyházmegyei főhatóság a 
magyarajk« katolikus hívők vágyát teljesíteni fogja 
s addig is, mig saját papnevelőnk felállítható lesz, 
megteszi a szükséges rendelkezéseket a magyar hit- 
szónoklat-ian intenzív tanítása érdekében.

A középbácskai állat­
orvosok konferenciája

— O -

Óvintézkedések a szál és kör«mlá|ds 
terjedése ellen

Vrbásrról jelentik: A \ i hász és környéki állat 
orvosok gyűlést tartottak, melyen a száj és köröm­
fájás ragályának leküzdését beszélték meg. Az állat­
orvosok elhatározták, hogy Crvenka községet, ahol a 
ragály főfészke van, szigorúan lezárják. A község­
ből kivezető összes utakat örökkel látják el. azon 
kívül a megbetegedett állatokat szigorúan el kell 
zárni. 1 udósitónk értesülései szerint a veszedelmes 
járvány könnyű lefolyása és remény vsn arra, hogy 
rövid idő alatt sikerű, a veszélyes kórt megszűn­
tetni.
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Veternik és Futog között álarcos rabié ugrott fel a 
vonat szerkocsijára, két lövéssel megsebesítette a 
vonatvezetöt, majd leugrott a vonatról és elmenekült

B vonatvezető lélekjelenléte hiúsította men a poslarablést ~ | 
B rendőrség nagy apparátussal nyomoz a vakmerő camado, 
után - B vonatvezető sérülései nem súlyosak
Amerikai izii revolveres vonatrablás ki­

sérlel történt tegnap hajnalban Veternik és 
l utog között a robogó vonaton. A revolve- 
res támadás körülményei páratlan izgalmat 
keltettek Növi szádon és környékén annál is 
inkább, mert néhány esztendővel ezelőtt a 
Növi szád—Szombor vasútvonalnak ugyan­
ezen a szakaszán követtek el vakmerő posta- 
rablást Taffe József és társai. Akkor a 
rendőrség elfogta a többszázezer dináros 
póstarablás tetteseit és bizonyosra vehető, 
hogy a tegnapi rcvolvercs támadás tettese is 
rövid en a rendőrség kezére kerül.

Hogyan történt 
a rablótámadás

Csütörtökön hajnali 4 óra öli perckor 
menetrendszerű időben indult el a noviszádi 
állomásról a szó mb őri személyvonat. A sze­
relvény előírásos sebességgel, pontosan til­
tott be a veterniki állomásra, majd néhány 
perces időzés után tovább haladt 1 utog fe­
lé. Csaknem teljes sebességgel robogott a 
vonat, amikor Répies Mihajló vonatvezető 
észrevette, hogy valaki felugrott a kocsi 
lépcsőjére. A következő pillanatban kinyílt 
a kocsi ajtaja,

paraszti ruhába öltözött fekete álarcos 
férfi ugrott he rajta és rákiáltott Répies 
re. hogy adja át a pénzt.
A vonatvezető nem vesztette el lélekje­

lenlétét, hanem felszólította a támadót, hogy 
nyomban hagyja el a kocsit. Az álarcos ban­
dita erre nekitámadt a kocsi v ezet őnek. Vad 
dulakodás kezdődött.

a támadó le akarta taszítani a vonat ve­
zet öt a kocsiról.

Az ablaküveg nagy csörömpöléssel 
hullott szét, Répies Mihajló eszméletlenül 
terült el a kocsi padlózatán. \ törött abla­
kon át a támadó most már bemászhatott 
volna a fülkébe, ámde a vonat már közele­
dett a futaki állomáshoz, a banditának me­
nekülnie kellett.

l eugrott a vonalról an dkül. hogy bár
mit is magával vit volna.
A mozdonyvezető, a vonat személyzete 

és az utasok sem vettek é'szrc a szerkocsi­
ban történt támadásból semmit, a futaki j 
állomás személyzete sem talált semmi kü­
lönöset a menetrendszerű pontossággal be­
futó vonaton. Dimitrijcv ics Veljko állomás- 
főnök fogadta a vonatot és várta, hogy a 
von átvezető szokásszvrint megtegye jelenté­
sét.

MeglölAlják a 
sebesüli vonntvezetől

Répies Mihajló azonban nem jelentke­
zett, az állomási önök azt hitte, hogy elaludt 
a kocsiban. A kalauzokkal és az állomás 
személyzetének néhány tagjának kíséretében 
felnyitotta a szerkocsit.

a földön fekve, hatalmas vcrtocsahan
talált -1 az eszméletlen kocsi vezetőt.

Az első pillanatban látszott, hogy rabló 
támadás, történt cs a személyzet minden 
igyekezete oda irányult, liogv a sebesült vo­
natvezetőt első segélyben részesítse. Rö­
videsen megérkezett dr. Jclcsics Dusán köz­
ségi orvos, Oberknezaevics Száva községi

jegyző, a rendőrség és csendőrség vezetői.
Vz orvosi vizsgálat megállapította, hogy 

a vonatvc/.ctö sérülései nein suli,osak. 
két lövés a jobbkarját év c. az inkiviil 
az arcát -ehesitettvk meg a harmadik 
lövés nvomán szertchullö ablak i/dán- 
kok.
A sebesült rövidesen magához tért és 

elmondta a tánu/dás lefolyását.
A vakmerő rév olveres támadásról nyom 

ban értesítették a noviszádi hatóságokat. 
Nagyszabású nyomozás indult meg a tá­
madó kézrekeritésére, aki a körülmények­
ből Ítélve

jól ismerte a vonat szolgálati és egyéb 
beosztását.

mert például tudta azt. h'^gy a zsákokba 
csomagolt értékpóstát a szerkocsi szállítja 
és a vonatvezető kezeli.

A sebesült Répies Mihujlót a noviszádi 
kórházivá szállították. Amennyiben kompli­
kációk nem állnak be, rövidesen felgyó­
gyul sérüléseiből.

Teljes erővel folyik 
<) nyomozás

A vakmerő vonatrabló kézrekeritésére 
széleskörű nyomozást indítottak meg a ha­
tóságok. A csendőrség a főszolgabiróság 
vezetése mellett még a reggeli órákban hoz­
záfogott a tettes személyének megállapítá­
sához és kézi ekeritűséhez. Dr. Tszákov ics 
Zsivkó helyettes főszolgabíró, továbbá Ma- 
lenes ics Rodoljub noviszádi rendőrigazgató 
helyettes, a h tin ügyi osztály vezetője több 
detektív kíséretében reggel kiszállott a hely 
színre és megkezdte a nyomozást. A hatóság 
megállapította, hogy

az álarcos rabló Futták előtt ugrott ki 
a rohovő vonatból.
Többén észrevették és üldözésére is 

siettek, azonban sikerűit elmenekülnie. A 
nyomozás vezetői a kihallgatott tanuk val­
lomása alapján

pontos, személyleirást kaplak az álar­
cos rablóról és inegál 1 apitották azt a 
he’vet is. ahol leugrott a vonatról, to­
vábbá pontosan ismerik menekülésének 
irányát is.
Mindezen adatok alapján keresik most 

a rablót és minden remény meg van arra, 
hogy a hatóság emberei rövidesen kézre 

■ is kerítik a vakmerő banditát.

ffiiessen elő 
« RcaStS®*® Wíső^ro *■"

Répies kétségbeesetten védekezett és a 
dulakodás közben a kocsi belseje felé igye­
kezett. A támadó látta, hogy nem boldogul, 
erre revolvert rántott. Répies mellének s/e- I 
gezte és megismételte követelését, hogy a vo | 
naiv ezetö adja ki a postáz,sákokat.

Répies ezúttal sem ijedt meg, a követ- | 
kezű pillanatban

kétszer egymásután eldördült a támadó 
revolvere és Répies jajkiáltása jelezte, 
hogy a lövések nem tévesztettek eélt. ;

A támadó bizonyára arra számított, 
hogy közvetlen közelről tett lövései súlyos 
sebet ejtettek a vonatvezetön és néhány pil­
lanatra eltávolodott Répiestöl. A sebesült 
vonatvezető ekkor sem vesztette el lé lek je­
lenekét, hanem gyors mozdulattal

beugrott a kocsi elkerített póstáslülkc- 
jébe és magára zárta az ajtót.

A revolvere» bandita látta, hogy tárna 
dúsa nem sikerült. Nagy dühhel dörömböl­
ni kezdett az ajtón, s miután hasztalan eről­
ködött, hogy feltörje,

Ilelőtt a fülke ablakán.

k-f

Av- I'

Rooseveltet nagy- lelkesedéssel fogadjak Warm Sringsbcu, ahol a választási hadjárat fáradalro«
(diaija kipihenni családja karéban.
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A VÉRBOSSZÚ KÉT 
ÁLDOZATA

A2 ecpylR meghalt a. Mévi fogházat
kapott. - A ruszkr őszelői gyilkosság «> 

becskereki törvény széle előtt
Becsikerekről jelentik: A becskereki lör- 

vényszék ötös tanácsa, Makszimovics Szve- 
tiszláv törvényszéki elnök elnöklete mellett 
tegnap vonta felelősségre Vucsicsevics Mar- 
kő roszkoszeloi gazdát ,aki 1931. május 
!0-én a 1 uszkoszeloi községháza előtt két 
revolverlövéssel agyonlőtte Rajicsevics Rá- 
dát.

A kikindai törvényszék annakidején Vu- 
csicsevics Markot szándékos emberölés 
miatt 15 évi börtönre Ítélte , de a noviszá- 
di semmitőszék uj tárgyalást rendelt el, a- 
meJynek lefolytatásával a becskereki tör­
vényszéket bízta meg. A tárgyalást rész­
ben a helyszínen, részben a törvényszéken 
tárgyalta Makszimovics Szvetiszláv ötösta­
nácsa,a mely tegna;. mondott ítéletet a gyil­
kosság ügyében.

A tárgyalás során kiderült, hogy Vu- 
csicsevics és Rajicsevics Rada dalmáciai 
származásnak és az utólybi vérbosszú áldo­
zata I ett. A vallomások alapján a vévbosz- 
szu a következőkből fejlődött ki:

Vucsicsevics Marko és Rajicsevics Rada 
barom évvel ezelőtt összevesztek, melynek 
hevében Rada revolvert rántott, de Marko 
kivette kezéből, ami a dalmátok között ha­
lálos sértésnek számit. A Rajicsevics nem­
zetség összeült és kimondotta a vérbosszút. 
Rajicsevics Rada egy alkalommal megleste 
VIárkot, aki kocsival a mezőre tartott és 
kétszer rálőtt, egyik lövés Markot, a má­
sik pedig a lovát találta el. A kikindai tör­
vényszék ezért Rajicsevicset 13 hónapi fog­

házra ítélte.
Közben összeült

„a jó emberek bírósága“

Rád át 4200 dinár kártérítésre ítélte, mig 
Markot kötelezte, hogy a beteg lovat és a i 
revolvert adja vissza és ezzel megszűnne a [ 
vérbosszú. A két ellenfél azonban nem tu­
dott megegyezni.

Rajicsevics büntetése kitöltése után 
visszatért Ruszkoszclora, ahol a község­
háza élőit találkoztak először.

Vucsicsevics Marko hirtelen két revol­
vert rántott elő és mindkettővel rálőtt 
RujiesCvicsre. aki holtan esett az uccu 
kövezetére.

Vucsicsevics azzal védekezett a tár­
gyaláson, hogy ha nem ő lövi le Ra jicsevi­
cset, akkor az öli öt meg.

A vád és védbi‘.szedek elhangzása után 
a bíróság tanácskozásra vonult vissza, mely 
időközben a Rajicsevics és Vucsicsevics 
család elhatározta, hogy az Ítélet kihirde­
tésével kibékülnek és megszüntetik a két 
család között fennálló vérbosszút.

Makszimovics Szvetiszláv, tönénys/.éki 
ebiök ezután felolvasta az ítéletet, mely 
Vucsicsevicset bűnösnek mondotta ki gyil­
kosság bűntettében és ezért tizenkét évi 
börtönbüntetésre ítélte. Enyhítő körülmény­
nek számítolták be a beismerést és a bün­
tetlen előéletet.

A szuboticai törvényszék 
január 17.-én tárgyalja a 
tavankuti rémtettek ügyét

E146rel<fe#le«iilól«H8$ négof muminR«* Jkartf « Kőtár* ! 
Őyalás - Fi<B€l«al«€»wics Dusánt

les* a lse»r«»B!ieiaif«iEeeag«i «a s»z«iim2Eőci<í»s 
törgUCBlrfismcsl«

A szuboticai törvényszéken Bozsics Mi­
lan eTnök ötös bírói tanácsa január 17-én 
kezdi "meg a "tavankuti szörnyű büntettek 
ügyének főtárgyalását .amely előrelátható­
lag négy napig tart majd.

ravankuton mint ismeretes egymásután 
két gyilkosság történt, amely között bra­
vúros rendőri nyomozás találta meg az ösz- 
szefüggést. Az országul mellett húzódó ku­
korica shóJ lesből lelőtték Szk nderox vs 
Vlérko gazdálkodót és megállapitották, 
hogy a gyilkosságot Szkcnderovics Juszt i- 
nián követte cl. Az első gyilkosság után 
néhány nappal Budánovies Anna tax ai.kuti 
asszonyt gyilkolták meg. A gonosztevők me­
rényletet követtek cl az asszonyon, majd 
megfojtották, holttestét pedig összeverték 
és a kukoricásba vonszolták, arra a helyre, 
ahot Szkcnderovics Markol meggyilkolták. 

\ nyomozás során kiderült, hogy a

gyilkos Szkendcrovics Jusztin édesapja, 
Szkcnderovics Jakab bérelte fel Budanov 
Anna gyilkosait. Krajcár Györgyöt, Lebo- 
vics Lajost és Novies Mi jót, mert azt hitte, 
hogy eltereli a gyanút fiáról, ha azalatt az 
idő alatt is történnek gyilkosságok 'Láván­
kul on, mialatt Szkcnderovics Jusztin vizs­
gálati fogságban van. Budanoxdcs Annára 
azért esett a bérgyilkosok választása, mert 
egx'kiik I ,vhox les Antal három lnne föl­
det örökölt volna tőle.

\ tavankuti bűntény ek miatt vád alá 
helyezték Szkcnderovics Jusz.tiniát. Szken- 
derovics Jakabot, Krajcár Györgyöt, No- 
vics Mi jot,, I .cbovics Antalt, Lebovics La­
jost és a meggy iikolt Szkendv.rovics Marko 
özvegyét, aki fh'érét, Jusztiniánt rávette 
lérje meggyilkolására. A főtárgyalás iránt, 
amelyre minden bizonnyal belépőjegyeket bo 
csátanak ki, szokatlanul nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

&y’L
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Tői» éiet-es erecimény!
A Lysolorm az állami higiéniai intézet el­
lenőrzése mellett állandóan egyöntetű, meg­
bízható összetételben készül, mig más fer­
tőtlenítő szerek minden ellenőrzés nélkül 
változó ijss?3téte)üen és gyakran a legmini­
málisabb baktericid hatás al kerülnek for­
galomba. Ügyeljünk az ellenőrző bélvegre 

hogv eredeti üveget kapjunk

II Pilis pápa
Róma zsenialitásáról
\ atilcán városban tegnap avatták fet a 

pápai múzeumot. XI. Pius pápa megnyitó 
beszédében elismeréssel méltatta azokat a 
nagy szolgálatokat, melyeket

Róma városa a Vatikánnal egyetemben
a kultúra érdekében kifejtett.

Ennek a hasznos es az emberiség kul­
túrája szempontjából olyan nagyjelentősé­
gű munkálkodásnak egyik eredménye a 
most megnyílt vatikáni muzeum.

A novlszádí „laiMlm“ evangélikus 
nöegulet Karórsonni flimepélue

A noviszádi „Tahitim"’ evangélikus nő­
ügyiét vasárnap, december tizenegyedikén 
karácsonyi ünnepséget rendez, amelynek 
tiszta jövedelmét a karácsonyi jótékonysági 
akció szükségleteire fordítják. Az ünnepség 
programs a következő: 1. Coppius Hópehely 
tánca. Személyek: Tél: Reich Alfréd. Hó- 
pelyhek: Brieger Ilse, Fuchs Herta, Diet­
rich Dóri, Wagner Käthe, Schmidt Paula, 
Metz Hilda, Baumann Elsa, Deer Josefina, 
Lotz Lujza, Matheis Évi, Bresovátz Márta, 
Kellner Mária, Bahl Olga, Roth Irma, Weiss 
Paula és Hubert Elza. 2. Ann előre a baba- 
bÍróság előtt. A prológust elmondja Heinz 
Dietrich. Személyek: Ann előre: Ha \ ara An­
ni, babaherceg: Karbiener Tibor, táncosnő: 
Szűcs Edit, nürnbergi baba: Weiss Gizi, sza­
kácsnő: Bernold Herta, rendőr: Hoffmann 
Róbert, Kasperle: Lützc Ferenz, Paprikajan­
csi: Holik Zvonimir, medve: Müller Gyula, 
rokokó baba: Schauer Olga, Adelheid baba: 
Brieger Grete, szakács: Kandúr Emil, tdroli 
baba: Talsón Anni, tiroli fiú: Stengi Ká­
roly, karácsonyi angyalok: Klein Ilonka, 
Kcttenbach Elza, Blum Gizi, Keks Edit, 
Justus 11 elén, Elircnwald Piroska és Bahl 
Piri. Rendező: Szabó tanító és neje. Súgó: 
Brieger Teréz. A táncokat Katyanazki Vi- 
doszáva tanította be.
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a sraüoßcai lörvtmjsitli laaatsa, 
mcÉszanltilt az diárasl a rablo-

íjHKossaatfal «adell marian«« 
jfazddiksdti dia
1*5-: lose w Zsiwai csiMiSriiSltsl&e»
Ehar^f$«fti€s a fogl

<a»l is

§zenzáci6san mulathat,
ha megnézi szombaton, december 10-én 
este fél 8 órakor a Szlobodában

ücsÉlt az Írógéprőlni
cjmü operett elöada>at. degvci mrinel 
előbb szerezze be Fratricsevics János 
röföskereskedésében, Novitzád. butaki 
ut 17. íRetzer palotai _______________

A horgost Dobó házaspár meggyilkolásával gva- 
m,silóit Miloeex Z.sha jómódú martonosi gazdálkodó 
ügyében — mint ismeretes — Vncsies Marko a 
szubotic ai töt vénx szék vizsgálóbirája kedden foly­
tatta le a vizsgálatot. Kihallgatta a gazdálkodót,

a Ingeréi} esetiben tagadta, hogy bármi része 
is lett volna Dobó János és felesége meg- 

gyilkolásában.
A vizsgálóbíró a (anukihallgatasok után az ailam- 
ügy ész inditxanxára elrendelte a gazdálkodó letar­
tóztatását és a vizsgálati fogságot. A vizsgálóbíró 
határozata ellen Milosev a törvényszéki tanácshoz 
felehhezett, kéne a vizsgálat meg-züntvtését es 
rögtöni í>zabadlábrahel}ezéset.

A törvényszék vádtanácsa Bozsics MUan tör- 
Xénxsz.éki elnök elnökletével csütörtökön délelőtt 
foglalkozott Milosev ügyével és hosszabb tanacsko- 
zás után

megszüntette az eljárást a gazdálkodó ellen 
és elrendelte rögtöni szabadlábrahelyezését.

Az ügyben felsorakozott tanuk egyikének sem volt 
pozitív tudomása arról, hogy a Dobo házaspár gyil­
kosa Milosev Zsiva volt. A Dobó házaspár két szol­
gája. akik tanúi voltak a gyilkosságnak

sem tudták felismerni Milosev 7,sivá!'im a 
gyilkost.

A gazdálkodó csütörtök délben már cl is hagyta 
a fogházat.

— o—
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és a szőnie
Az angol hözvéleménii biztosra veszi 

Perzsia szevleí öszíőnzésre mondta lel 
a petrólcumszcrződésl

Ezután kel tűt sor a centrum, a szociál 
demokrata és a nemzeti szocialista párt in­
dítványaira, amelyek a Papén kormány szép 
tember 4-i rendeletének a tél srgélyre. vo­
natkozó részét kívánják megváltoztatni. A 
birodalmi gyűlést ezután ma délelottig elna­
polták. ,

Berlinből érkezett tavrrat arról szamot 
be hogy a Schleicher kormány elsősorban 
art’a törekedett, hogy körülbelül négy hétig 
terjedő politikai fegyverszünetet eszközöl­
jön ki a nemei birodalmi gyűlj s pártjaitól 
főképpen azért, hogy ke’lő időt nyerjen a 
pártokkal való tárgyalásra.

Sch e.cher kancellár olyan ügyesen tár 
gyaíL hagy leszerelte a par ok ellenálló 
.sít és ig\ a he yzet teljesen megválto­
zott.
A jelentés szerint arra lehet számítani, 

hogy a birodalmi gyűlés többsége olyan 
határozatokat hoz, melyek nem adnak alkal­
mat az összetűzésekre, a kormány és a 
pártok között. Bizonyosra vehető, hop

a pártok ke eegyeznek a b rodalmi gyű­
lés január 15-ig való elnapolásába, 

am; Schleicher kancellár nem közönséges 
sikerét jelenti.

A kormányhoz közelálló körökben úgy 
tudják, hot y a kormány beleegyezik abba. 
hogy a birodalmi gyűlés a Papon kormány 
sérelmesnek talált rendelkezéseit módosítsa 
és törvény alakjában hozza nyilvánosságra.

Londonból jelentik: Az angol jobbol­
dali sajtóban napok óta rendkívül éleshan- 
gu cikkek jelennek meg Szox jctoroszors/ag 
ellen. A váratlanul kiéleződött ellenszenv 
az alsóház tegnapi ülésén in kifejezésre ju­
tott. A külügyi államtitkár

rendkívül élesivungu b.szcdhvn timadt i 
a szovjet angolellenes pulit k íját.
A Morning Post és a Bails Telegraph 

helyesléssel kommentálják a beszédet. a

Schleicher

baloldali lapok kommentár nélkül közük.
Beavatott körökben úgy tudják, hogy 

az angol közvélemény szovjetellenes han­
gul alvóit ozásának legfőbb oka. hogy

a perzsa petrolvumszerzüdés felmondá­
sa mögött a szovjet kezét látják.
Orosz részről ezt a vélekedést erélye­

sen megcáfolják ugyan, de több jel arra 
vall. hogy Perzsia szovjet ösztönzésre ha­
tározta ei a szerződés felmondását.

Noviszóti asszeagallioz!

Az ul Kancellár leszerelte a páríoK elleiiőllását 
és ölűéire szőlő paliliKal íeüyverszünclct Kosai*

A film mindig oktat. Amikor nevettet s amiket 
megnkat . . . mind'g van tanulság benne! Chevalier 
gyönyö ti új filmje, amely most fut a noviszadi 

OBtON‘‘ mozgóban mu álságos, kedves, kaca tató 
történet, azonban mély igazság és sok bölcsesség van 
benne. Nézze meg minden asszony legyenek ott 
mindannyian 1 j

Eg>- kikapós férj és egy sokat szenvedő asszony 
házaséletéről szól a mese, egy olyan házasságról, 
amelyből sok sok ezer és ezer van, amely azonban 
még s m végződik tragikusan, hogy miért nem arra 
tanít Chevalier esete.

Az élet m ndeu problémát megold — ez a film 
mottója és épen ezért érdemes ezt a bájos, kedves 
bob"za ot megnézni, sokakat fog gyakran jobb meg­
oldáshoz segíteni.

Chevalier remek filmje a

He vegyék sE u uramat I.
péntek, szombat, vasárnap van műsoron az

eéeonbcnr«

leszállított helyárakka! 1

Berlinből jelentik: A birodalmi gyű­
lés folyosóján szerda délután lejátszódott 
botrányról megállapítható, hogy eliez hason 
ló példátlan verekedést még nem jegyzett 
fel a német parlamentárizmus tört nctc. A 
birodalmi ■ . "lös mentőszobájában akkora 
volt szerdán a forgalom, mintha legalább 
valamiféle tömegszironcsétlenség tört.nt vol 
mt. \ kommunista és a nemzeti szocialista 
képviselők ezúttal komolyan vett k a dol­
got és a folvosó az esti órákban elhagyott 
hadszíntérhez hasonlított Leszaggatott te­
lefon' X1 k, hangs.. írók és egyéb tel szere­
lési V <*ek hevertek szerteszét, a rajtuk fe­
kete, ló véri oltok je'ezlék, hogy ez ren­
des hivatásuktól eh ró ..mioszi ,t teljesí­
tettek.

A verekedés utáni rendkívül izgalmas

atmoszférában jogos volt az a félelem, hogy 
a folyosón történt véres összetűzés izgalmai 
átcsapnak az ülésterembe is. Ez azonban 
nem történt meg hanem kitűnt, hogy

a Sch e ci.er kormány olyan erős, bog , 
le ül áll a párt vk közti ellenszenvek 
Iviira'. H násain.
A veietkiedés után a birodalmi gyűlés 

foly tatta a munkáját és komoly munkát vég­
zett. Első és második felolvasásban clfo- 
rradla a nemzeti szocialistáknak az elnök 
helyettesi', ősről szóló indítványát. Meglepe­
tést keltett, hogy egy nemzeti szocialista 
két.viselő azt az indítványt terjesztette elő, 
hogy

az énük maga rendelje ki helyettesét, 
I politikai végrendelet utján.

— Hatósági közeg ellen elkövetett erőszakért 
öt hónapra Ítéltek egy basahidi legényt. Kikindárul 
jelentik: Ez év szeptember 22-én éjjel Popov V>>- 
ji szláv, Pajtasev Milan és Csőink Milos basahidi 
legények behatoltak Miholazki Olga lakásába, hogy 
a lányt megszöktessék. A leány segélykiáltásói ' 
két rendőr sietett n leány segítségére. A legényt', 
a rendőrök közeledésére elbújtak, Csolakot azon 
ban észrevették és amikor leakarták tartóztatni, 
a másik két legény előjött rejtekhelyéről és ' 
rendőrökre támadt. Popov az egyik rendőrt ug> 
fejbesujtotta, hogy az véresen elterült a földön, 
kikindai bíróság Popovot öthavi, Csolakot pedin 
kéthavi fogházbüntetéssel sújtotta, míg Pajtasev M 
lant, az orvosi szakvélemény alapján elmegyog} 
intézetbe szállították.
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— Időjárás. Svájcban, Délnómctország- 
ban cs Ausztriában derült, Nyugatfrancia- 
országban esős idő, Keletnémetországban, 
Csehszlovákiában és a pannon medencében 
hó, Lengyelországban és a Balk non havas 
eső volt.

Jugoszláviában a drávai bánságban és 
a szávai bánság egy részében derült idő volt 
a drinai és zetai bánságban havazott, az or­
szág többi részében esős idő volt. A hőmér- , 
séklct átlag 3 fokkal süllyedt. A legalacso- j 
nyabb hőmérséklet Kalinovikon — 4 fok, a 
legmagasabb Demir Kapiján plusz 15 fok 
volt. Növi szádon tegnap délben plusz 4 fo­
kot mutatott a hőmérő. ,

Időjós'ás: Felhős idő várható, átmeneti 
der üléssel további hősüllyedéssel. í

— Dr. Jaksics Milan kerületi inspektor Topo- I 
Ián. Topóiéról jelentik: Dr. Jaksics Milan szom- j 
bori kerületi inspektor inspckciós kőrútján szerdán j 
Topolán tartózkodott és ez alkalommal Vucsetics ! 
Branko főszolgabírónak a látottak felett legteljesebb 
megelégedésének adott kifejezést és kijelentette, 
hogy ezt a felsőbb hatóságoknak is tudomására 
adja.

— Arany János-est a noviszádi Epres 
uccai katolikus olvasókörben. Mint jelen­
tettük, vasárnap, tizenegyedikén este fél 9 
órai kezdettel a noviszádi Epres uccai kato­
likus olvasókörben Arany János-est lesz, 
amelyen Csuka Zoltán hírlapíró felolvasást 
tart Arany János életéről és munkásságá­
ról. Szabó Sipos Ferenc Arany János Te- 
temrehivás cimü mclodramatizált balladá­
ját szaval ia Vig Bözsi zongorakiséretéveL 
Hoschck Ferenc, az ismert noviszádi hege­
dűs néhány klasszikus zeneszámmal szere­
pel, amelyekhez a zongorakiséretet ugyan­
csak Vig Bözsi adja. Szabó Sjnos Fercncné 
„Rachel siralma“ c. Arany költeményt sza­
valja, ezenkívül még néhány Arany költe­
ményt interpretál. A rendkívül nívósnak Ígér 
kezű kulhírest iránt városszerte nagy az 
érdeklődés.

Németországi tanulmányútra mernek a dana- 
bánsági téglagyárosok. Vrbászról jelentik: A duna- 
bánsági téglagyárosok szövetsége január elején né­
metországi tanulmányutat rendez tagjai számára.
Az ut célja a modern téglagyárt ási metódusok és 
különösen a klinkertégla gyártásának alapos tanul­
mányozása. A tanulmányul résztvevői a berlini és 
evikkaui kerámiai szakiskolákat és több nagyobb 
^Skftyárat fognak Berlinben meglátogatni. Úgy­
szintén hazafelé Prágában és Béesben is fognak I 
tanulmányokat végezni. A téglagyárosok január 3-án 
indulnak el Noviszádról szövetségük elnökének, Mi- 
lovancscv Híjának vezetése mellett.

— „Ferenc József** kpserüviz rendkívül 
cnvhe hatása gyorsan és minden kellemetlen­
ség néll-ül jelentkezik,

— Ki tud Gál Etus hollétérőlf Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy december 2-án eltűnt szü­
lei lakásáról Gál Etus 18 esztendős noviszádi leány 
és azóta nem tért haza. Aggódó szülei ezúton is 
kérik, hogy azok akik esetleg tudnak n leány | 
hollétéről értesítsék Gál Józsefet Jevrejszka ucca ; 
^2 számú lakásán, esetleg a szerkesztőségünk ut- 
ián. A leány eltűnésekor kávébarna kötött kabátot 
viselt, ugyanilyen szinti ruhát, drapp harisnyát, 
fekete cipőt.

— A mali]győsi hitelszövetkezet e bő lt-én 
délut. 2 órakor tartja meg évi közgyűlését a köz-
St" tanácsteremben.
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A nemzeti szocialista Göhving kapitány, a mull 
Reieistag elnöke, akit ismét elnökéül választott 
a birodalmi gyűlés.

—o---
—- Vasárnap hangversenyt tart a noviszádi női 

zeneegyesület. A noviszádi női zeneegyesület va­
sárnap 11-én a Habag hangversenytermében hang­
versenyt rendez, amelynek műsorán azok a dalok 
szerepelnek, amelyekkel az egyesület csehszlovákiai 
kőrútján nagy sikerrel vendégszerepelt. A hangver­
senyen Dungyerszki Szonja zongoraművésznő is sze­
repel. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

— A Mesék az írógépről című operett noviszádi 
előadása iránt városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. Az operett próbái serényen folynak és 
az együttes máris teljesen felkészülten áll az elő­
adásra, amelyre nemcsak Noviszádról, hanem a 
vidékről is számosán bejelentették részvételüket. 
A nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek elővé­
telben Fratricsevics János Futaki ut 12. szám alatt 
levő rőfösüzl etében már csak korlátolt számban 
kaphatók.

— Két és fé'ezer éves sírokat taV'lt'ik 
Mfariboíb.m. Mariborban Kocsevár Ferdó 
kertész ásás közben kertj' ben régi település 
nyomára jutott. Azonnal jelentette az ese­
tet a maribori múzeum titkárának, aki azon­
nal megkezdte az ásatásokat. Az ásatások 
szép eredménnyel jártak, amennyiben a kert 
ben 28—76 centiméter mélységben körül­
belül 80 régi sirt ástak ki, amelyekben több 
értékes régiségeket találtak. A sírok a vas­
korszak elejéről származnak. Az ásatásokat 
tavasszal tovább folytatják.

— Áramszünet. E hó 11-én reggel 7 órá­
tól 14 óráig nem lesz áramszolgáltatás Pe- 
trovaradinban. Szr. Karlovciban, Kamenicán, 
Futogon, Glozsánban, Csibén, Petrovácon, 
Kulpinban, Szt. és Nőve So vén, továbbá No- 
viszádon az Adamovics telep I—III. csoport­
ban.

— „Ferenc József“ keserű viz használata 
által az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irá­
nyuló vértolulások eVensúlvozhatók.

a világ egyik legjobb tenorja nem hallható 
minden nap csak ma az

APOLLÓBAN
„Hazug csókok“

című legújabb filmjében

4 sláger! 4 dal!
Előadások: 5, 7, 9 órakor

- Amikor arcszine fakó, szürkéssárga és
tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott 
hangulat és nehéz álmok gyötrik, araikor epe- 
pangas, gyomorfájás, felfúvódás és fejnyomás 
kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át 
reggel éhrfy miorra 1 — 1 pohár természetes 
„Ferenc Józsel“ keserüvUet inni Az orvosok 
azért rendelik a Ferenc JÓZSóf vizet oly gyak­
ran, mert ez so < esetben a rosszullét okát 
gyorsan megszünteti és az egész szervezetet
felfrissíti A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fiiszerüzletck- 
ben kapható.

— Félköreinek a noviszádi Polgári Ma­
gyar Daloskor összes énekesei, hogy a pén- 

! teki (december 9.) összpróbán teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek font's megbeszélés 
céljából. Karnativ.

— Trockij Athén felé hajózik. Sanrémóból je­
lentik, hogy Trockij hajón az elmúlt éjjel negyed 
1 óra tájban Sanrcmóba érkezett, majd folytatta 

I útját Genova felé. Még nem tudják, hogy a hajú 
, érinti-e Milánót, vagy pedig megszakítás nélkül 

tovább halad Athén felé.
— V rés verekedés egy beográdi ven­

déglőkén. Beugródból Jelentik: Veres vcrc- 
j kedés zajlott le tegnap éjszaka a Zlatni 
! Konj nevűi beográdi vendéglőben. Gvozden 

Márkó vendéglős, a Crni Konj nevű ven­
déglő tulajdonosa éjfélután megjelent a ven 
déglőhen és feketét rendelt. Nem sokkal 
később megjelent a vendéglőben Sztaniszáv - 
1 jevics Novák, Gvozden volt társa és a két 
volt üzlettárs hamarosan összeszólalkozott 
egymással. Gvozden a veszekedés hevében 
kést rántott és azt Sztaniszávljcvics mellé- 

' be akarta döfni, de Sztaniszávljcvics félre- 
ugrott és a kés a mellette álló Petrovics 
Torna mellébe fúródott. Todorovics Dusán. 
Petrovics társaságában volt, látva, hogy ba­
rátja összeesik, rá akart rohanni Gvozdenre, 
de az a kést az ő mellébe is beleszurta. Er­
re Novák vendéglős rohant Gvozdenre és 
el akarta kapni a kést, amely azonban ki­
csúszott a kezéből és öt ujját csaknem le­
metszette. Ugyanígy járt a vendéglő egyik 
pincére is. Végül is rendőrt hívtak és an­
nak sikerült a vérengző Gvozdent lefegy­
verezni. A súlyos sebesülteket kórházba 
szállították, Gvozdent pedig letartóztatták 
és megindították ellene az eljárást.

1 — A becekereki Irgalmas egyesület népkonyhája
december 15-én nyilik meg. Becskerekről jelentik: 
A becskereki Irgalmas (Miloszrgye) jótékonycélu 
egyesület legutóbbi gyűlésén határozati javaslatot 
fogadott el, amely szerint december 15-én nyitják 
meg a népkonyhát, ahol a nincsteleneknek ingye­
nes ebédet osztanak ki. Az egyesület a népkonyha 
fenntartására évente közel 150.000 dinárt használ 
fel és mivel a jelenlegi pénztári vagyon csak 24.000 
dinár, arra kérik a humánus embereket, hogy mi­
nél nagyobb számmal lépjenek be az egyesületbe 
vagy természetbeni adományaikkal támogassák az 
egyesületet emberbaráti törekvéseiben. S

— Rendőrtanfolyamot nyit a noviszádi 
rendőrigazgatóság. A noviszádi rendőrség 
Kocsa Miloje rendőrignzgató rendeletére 
rendőrszaktanfolyamot nyit, amely hat hó- 

1 napig tart. A tanfolyamon a legénység teljes 
számban részt vesz. A tanfolyamon Malen- 
csics Rodoljub, Jovánovics Miodrág, dr. Vu- 
jin Bozsidár, Sztojánovics Dusán, Popovics 
Ráda, Soprek Vláda, Dimitri jevics Néven és 
Csolákovics Milivoj rendőrtisztek tartanak 
előadásokat, amelyek a legújabban megje­
lent törvényeket ismertetik, általános mű­
veltség körébe vágó dolgokkal foglalkoznak 
és a rendőrlegénységet a feljebbvalóikkal 
a hatóságokkal és a közönséggel .szemben 
való viselkedésre tanítják meg. A tanfolya­
mot a legénység szabad idejében a petrova- 
radini parancsnokságon tartják meg.

— A «zub oti cai alkalmazottak mulatsága a 
munkanélküliek javára. A jugoszláviai szakszerve­
zeti szövetségben szervezett szuboticai munkások 
és alkalmazottak e hó 10-én, szombaton este 9 
órai kezdettel a Lloyd összes termeiben tánccal 
egybekötött teaestélyt rendeznek. Az est kellemos 
eltöltéséért a rendezőség kezeskedik. A mulatság 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Szuboticán.
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_ kihelyezések. X Iván rendeletére Obradovitcs
Petur- duimbánsági báni irodai gyakornokot a bacska 
pálinkái járásbírósághoz, Gvakovics Sztcvkái a báni 
hivatal pénzügyi osztályának X. csoportba tartózó 
tisztviselőnőjét hasonló minőségben a azombovi bács­
kai árvaszékhez áthelyezték.

— Ábraháni l’ál és Dumas örököseinek pereske­
dése. Bécshől jelentik: Érdekes ]« szakított meg 
cgv kiadói megegyezést X port Xbruhám Pál ellen 
legújabb operettje, a „Bál Sav,teában“ miatt indí­
tották Dumas örökösei azon a címen, hogy sze­
rintük az operett szövege, amelyet Grünwald bécsi 
libreftisla irt, tulajdonképen Dumas Sándor ve- 
génvniotivumaiból készült. Az örökösök ezérf ha­
talmas igényperrel leptek fel Ábrahám. Grünuald 
és a kiadó ellen. X kiadó nem akart pereskedni 
és hogy a békét létrehozza, kiutazott Parisba és 
megállapodott Dumas örököseivel, hogy a szövegért 
jááró tantiémeket megfelezik, inig Abraham a ze­
néért teljes egészében megkapja tantiémjeit. Így 
jutott Dumas ahoz a dicsőséghez, hogy halála után 
— operett iró lett belőle.

— Két hónapi fogba zbiin te i>rv 'ft-H a 
not iszadi törvényszék egv sikkasztó iapáru- 
sHtót. \ növi szadi törvényszék tegnap dél­
előtt 2 hónapi fogházbüntetésre ítélte lőni 
jrold dános sztáribeesei újságárust, az egyik 
szomhovi magyarnyelvű lap árusítóját, mert 
1200 dinárt sikkasztott. Az Ítéletét egy esz 
tend őre felfüggesztették azzal a kikötéssel, 
hogv az árus négy hónapon belül kiiizeti 
az elsikkasztott összeget.

— Egy szál ingben szökött meg egy 
cány a növi szadi kórházból. \ növi szadi 
kórházból szerdán délután megszökött Ku- 
eserka Jusztina hajsai születésit 22 eszten­
dős leány, aki Beográdban énekesnő volt 
és onnan került a noviszadi korház ápoltjai 
közé. \ szökevény cg' szál ingben és a 
kórházi köpönyegben szökött meg. de szö­
kését úgy latszik előkészítette, máskülönben 
aligha jutott volna messzire lenge öltözéké­
ben.
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MÓRA FERENC

Néqv apának 
egv leánya

(681

(A vendég úgy adja meg a tartozó tisz­
teletet a háznak, hogy a szobában leveszi 
a kalapját. Viszont annyi tisztességtudást ő 
is elv'árhat a gazdától, hogy az meg tessé­
kelje azt vissza a fejébe. Ez negyvenfokos 
melegben nem a legészszerübb illemszabály, 
de nem lehet rajta változtatni. Ha már a ki­
rályi udvarokban cihánv agolják v*"'ket­
tet .legalább a paraszt-demokrácia bdvsülje 
meg.)

Arról azonban hallani sem akart az 
öreg. hogy másnap munkába álljon. Olyan 
kis pénzért, lássam be. nem herdálhatja 
cl az idejét ebben a drága világban. (Már 
akkor kétszáz ötven korona napszáma volt 
a vén naplopónak s még külön ötven koro 
nát kapott, mini ,.munkavezető“!) Aztán 
nem is olyan nehéz munka való már őneki, 
mint a gödörbchttzás. Azért is állt már el 

szőlőt, kapálni.
—- De azt vsak belátja kend. hogy a 

gödröket be kel] huzni? Azt vsak nem kí­
vánhatom a földek gazdáitól, liogv a maguk 
költségén húz ássák be.

— Az én fődemön mán behúztuk tikét.
— De hát a többivel mi lesz ? Hátha a 

nyitott gödörbe belebukik a jószág és lá­
bát-nyakát töri ?

— Annak bukik, akinek van. Ncivöm se 
tehenem, se lovam.

Nem akartam, hogv a drusza tovább is 
tusa kod jón a megismert igazság ellen. Néz­
zük meg Biliok sógort, hátha az jobb cr-

A száj és garat
az út, melyen kér észtül a kórokozók 
a testünkbe hatolnak, Gyermekek- ^ 
nek a legjobb védelem a 
ragályos torok és garat- 
betegség elten a 
kellemes izü

m Kapható min­
den gyógyszertárban
Egy csomag

ára 8‘— dinár

Mesebeli kincsek a londoni 
ékszerkiállitáson

A londoni Garvard-ovg, az angol korona ék­
szerészei az angol ötvösművészet haladásának illusz­
trálására ékszer-kiállítási rendezett, amelyen több 
mint három millió font értékű drágaságok kerültek 
bemutatásra. A kiállított kincsek között a légéi - 
dckcsebb: az 56 és fél karátos Porter Rhodes gyé­
mánt, a világ legszebb kék gyémántja (24 karát), 
a legnagyobb znfir (486 karát), a legtökéletesebb 
„galambvér rubin“ (Fénylő ponttal a közepén), szá­
mos gyönyörű falívjszimi gyémánt. X foglalt drága­
kövek között feltűnt egy kisebb lyuktojásnagv ságu 
barokk-gyöngy gyémánt foglalt! than, egy óriási fa­
ragott smaragdokból összefűzött nyakék és a világ 
legdrágább gyémánt fülbevalói 2500 Iont értékben.

— X topolai esendörség átadta a szuboticai 
ügyészségnek a vsa ló* ál-gab,ma kereskedőt, tegna­
pi számunkban megírtuk, hogy a topolai csendőrsé­
gen önként jelentkezett Hind Boldizsár gabonake­
reskedő, aki több mint 50 gazdát súlyosan meg­
károsított. Az eddigi nyomozás megállapította, hogy 
Bind 280.000 dinárral károsította meg a gazdákat. 
Rindet tegnap erős csendőri fedezettel átszállították 
a szuboticai ügyészségre.

— „Ferenc József" kcserüviz szabályozza 
a belek annvira fontos működését.

— Sz>ub ..Icán kimondták az e ső iiélv 
let az AuUir-centrale javára. A szerzői jog­
védő iroda növi szadii főmegbizottja bűnvádi 
feljelentést tett Kopunovics Bozsó szuboti- 
cai vendéglős ellen, aki az ottani megbízót 
tat. Popov Sztcvánt hivatalos teendői \í-gz; 
se alkalmával nyilvánosan megsértette. A 
szuboticai járásbíróság Kopunovicsot a szer 
zői becsület megsértése címén 120(1 dinár 
pénzbüntetésre Ítélte, amely büntetés behajt 
hatatlanság esetén 20 napi fogházzá v áltoz- 
tatható át, valamint 700 dinár költscgmcgtC 
ritésre.

— Eiizöket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia. Növi 
szád.

— Tárgyalások a szombori törvényszéken. Kel­
ler József 54, Fröchlich István 59 éves koluti gaz­
dálkodók 1928 julius havában azon az árverésen, 
melyen a koluti községi földek a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe lettek adva, olyan utasítást adtuk Dress 
Antalnak, aki a jegyzőkönyvet vezette, hogy' Kasaid 
jegyző valamint a hármuk által bérbe vett parcellák 
bérleti árát a jegyzőkönyvet helyettesitő naplóba 
100 -120 dinárra javítsa ki az eredetileg elért 
5 700 dinárus ár helyett. A tegnapi tárgyaláson a
vádlottak tagadlak. A bíróság azonban bűnösnek 
találta őket okirat hamisításban s ezért mindegyi­
küket 3—3 havi elzárásra Ítélte. Az ügyész és a 
védők felebbeztek az Ítélet ellen. — Major Pál 
bezdáni gazdálkodó feljelentést tett Szabó János 
és atyja Szabó István bezdáni földművesek ellen, 
azzal vádolva meg őket, hogy 1923 janu;ár ti-án 
egy birkát loplak el tőle. Az ügyet tegnap tárgyalta 
a törvényszék dr. Skrabalo tanácsa. Szabó János 
azt állítja, hogy a kritikus napon egy birkát ko­
csijával véletlenül elgázolt. Nem tudva, hogy az 
állat, kié volt, a döglött birkát hazavitte, lenyúzta 
busát kutyáinak dobta, bőrét pedig 50 dinárért el­
adta. Miután senki sem jelentkezett károsultkén: 
a pénzt is elköltötte. A bíróság a vádlottakat bi- 
zonvitékok hiányában felmentette.

kölesüket tanult az Okos Naptárból.
Nem ke'lett mennünk, csak három ház 

ellen, a harmadiknak is csak az udvaráig. 
Bibok sógor ott ült szét veteti lábbal a fa­
ragó-széken, valami hosszú rudat barkácsolt 
Nem hiába, hogv- nincs itthon a pap. — úgy 
látszik az egész eklézsia elfelejti a katekiz­
must.

Hát tnagtt, Bibok? Nem tudja, mi van 
az anyaszentegv ház öt parancsolatában ? — 
,,Megemlékezzél róla, hogy ünnepeket szen­
telj.“ Jó keresztény nem dolgozik vasár­
nap.

De még hétköznap se, uram, ha nem 
muszáj, söprögette le nevetve a sógor a 
Kossuth-szakállröl a forgácsot. — Azt köl- 
lött vóna eltemetni, aki a munkát kitan álla, 
azt mög, aki szereti, a torára levágni. De 
hát ez néni munka, ez csak encsen-bencs.

Nagy szeretettel nézegette a két méter 
hosszú vv.csenbencset, mint amilyennel én 
nézegettem a regényem kéziratát; az alkotó 
művész mind egyforma.

— Mi lesz az? Kaszanyél?
— Mekkora kaszás köllcnv ekkora nyél- 

höz, kérőm? méltatlankodott a sógor. 
Kurta vóna ehhün még tán a Csontos Szik- 
Irid is. Ez csak vellámhárétó lösz.

— Mi-i? Villámhárító? Fából?
— Hát. Nézze, a régi mán elkorhadt.

mutatott fel a tetőre, amelynek a végébe 
csakugyan egy hosszú "tanyára volt beleütve.

KőII az, nézze, Emerikáhan is van mindön 
házon.

\;an az. minálunk is, a városban.
Csakhogy az vasból van, a hegyét meg be­
aranyozzák.

az urak. De hát a szögény 
is mögjárja.
Nem kell senkit a hitibiil
hát hogy leszünk holnap
Csak nem hagy cserben

kend is0
Nézze, én mögmondom úgy, ahogy 

v an. I la az András föl nem hagyott vóna 
az isteni szolgálattal, hát én is főik rolnám 
magát. De aszongya az András, hogy nincs
az Istennek az a pénze, akiért ü tovább csu-

No tigön, 
embernek fábul 

No, jól van. 
kiverni. Hanem 
a Hét ha lommal?

I foskodna. Mán így is azon nevet az egész 
I falu, hog); az ur (már mint én!) az egész 
: nyáron vnivelünk kerestette az eszit a föld 
j alatt. oszt. nemhogy azt mögtanáltuk vóna, 

hanem a magunkét is elvesztöttük. (Már 
mint ők!)

— Ezt is az András mondta ?
De mondta azt, hallja, még a doktor

ur is.
Mindjárt gondoltam, hogy errü fuj a 

szél. Észrevette a vén bűnös, hogy- a veséje 
be látok és most a néppel akar kifüstöltetni 
a faluból! Hát hiszen mennék is én már. 
t*ak a gödrök he volnának huzva!

— No, Gábor bácsi, — mondom a ko­
csisnak, ahogy az uccára kiérünk, — eb­
ből a kátyúból, hogy mászunk már ki? Csú­
nya nép lakik ebben a maga falujában.

Csupa sült paraszt ez, kérőm, akár a 
lóval imádkozzon az embör, akár ezöknek 
beszélj ön. Nincs itt más nyomás embör, 
csak én, mög a harangozó, mög a pap, jegy 
zö, doktor. No, mög a kisasszony is az vóna, 
ha embör vóna.

Nem ér az nekem semmit, ezek hi­
nein húzzák a Héthalmot.

Hát kérőm szépen, beszélők én még 
ina este a harangozóval, oszt ha miránk bíz­
za az ehlök ur, egy hét alatt berángatjuk 
mink azokat a gödröket, mikor hogy érünk 
rá. Az mán magának mindögy, mert úgyis 
altaljában fognánk föl, czör ezör pengőért 

Hátha az Attila kincseit kérte volna tő­
lem, nem odaadtam volna-e azokat is! Egész 
nekiv idáinodva mentem a postára, de a szo- 
baajtóból visszahőköltem. Soha én ebben a 
házban a nevetésen kívül hangos szót nem 
hallottam. Most pedig a Pólingné hangja 
csörgőtt-pattogott, mint a kanászostor.

— Megmondtam már százszor, hogy' 
akkor én a Tiszába ugrok! Most már 
visított a hangja, mint ostorban a csapó 

Hogy Angyalka mit mondott, azt nem 
értettem, de a sirós hangja úgy nyilait a 
szivembe, mint valami fájdalmas hegedüszó.

Folytatjuk.

m*
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If özgaztßasag
to állami lizemck a költségvetési év első 

hét hőnapldban negyven millió dinár hasznot
mutattak hl

Az állami közigazgatás bevételei az első bél hónapban 80 millió dinárral 
voltak alacsonyabbak a kiadásoknál

feher hegyek
Két« még esett az aso, aztán később, hogy 

jobban leszállt az éjszaka, havazni kezdett. 
A háztetők fehéren világítottak az éjszakában, 
4/ ucca fekete aszfaltján azonban szítolvadt 
a hó s mire elkövetkezett a reggel, az uccák 
megint csak feketék voltak, sár terpeszkedett 
egyik oldatól a másikig a nehéz bácskai föld 
győztesen utasította vissza a fehér hótakarót.

De messziről már fehéren üzennek be a 
hegyek, a Fruska Gorában már megvetette a 
lábát a tél és ha a Mikulás hó nélkül ván­
dorolt is el, most már egészen komolyan be- 
intoget a fehér lepel: emberek itt a tél, megér­
kezett december és a fehér hegyek visszavon­
hatatlanul a közelgő telet jelentik.

Az égen szürke esőfelhők szaladnak, ker­
getik egymást, az uccákon pocsolyás sár ter­
peszkedik, de messziről boti zennek a fehér he­
gyek s jaj bizony ilyenkor összébbszorul a 
szegény emberek szive, még itt van előttünk 
a hosszú, hosszú tél, még itt van nyakunkban 
a gazdasági válság és ha a piacokon valóságos 
erdörengetegben is sorakoznak föl a karácsonyi 
hangulatot árasztó zöld fenyőfák, onnan messzi­
ről olyan komolyan, olyan ridegen üzennek be 
a városba a fehér hegyek. Itt a tél a küszöbön 
s holnap tán már benn lesz a városban, hó­
viharokkal, nagy fehér havazással és faggyal, 
faggyal, faggyal . ..

— O—

- LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT­
VÁNY.

— Drágább lesz a péksütemény Vrbászon. Yr-
bászról jelentik: A vrbászi pékek elhatározták, 
hogy a kenyér árát 1933 január elsejétől 2.50 dinár­
ról 2.75 dinárra emelik. A fehérsütemény árát e 
hó 12-től 38 páráról fél dinárra emelték fel. A 
pékek az áremelést az uj forgalmi adó bevezetésével 
indokolják.

— Embergyülölők Eldorádóját akarja megvásá­
rolni egy milliárdos. Párásból jelentik: Fantasztikus 
lervvel fordult — madridi jelentés szerint — a 
spanyol kormányhoz Riglia amerikai milliárdos, a 
világszerte ismert Righa et Farrel cég főnöke. 
High a fantasztikus árat kínált a baleári szigetcso­
porthoz tartozó Cabrera sziget megvételéért. A kü­
lönc milliárdos az idillikus szigeten emberg) Ulülők 
Eldorádóját akarja megvalósítani és ajánlatában 
szigorú kikötésekkel akarja megszigorítani a sziget­
lakok közé való felvételt. Házas embernek semmi­
esetre sem adna menedékjogot és nők még a 
lábukat sem tehetnék a szigetre. Righa kereken 
egymillió dollárt ajánlott fel a kicsiny, de buja 
növényzet ü és egészséges levegőjű szigetért.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás ez 
év november hó 28-tól december hó 5-ig. 
Születést bejelentetlek összesen tizenhármat 
és pedig 9 fiút és 4 leányt. Házasságot kö­
tött összesen három pár és pedig: Sztefáno- 
vics Zsiván temetőcsősz és Pavkov Sztána, 
Nov iszád; Handler Alfréd asztalos és Rosen 
berg lea, Novi szád; Schmidt György Imre, 
lakatosiegéd, Noviszád és Dóra Karolina, 
Szotnhor. Elhalálozást bejelentettek össze­
sen 18 esetben és pedig: VMvics Sztcván nap 
számos, 28 éves, Putinei; Supica Milan föld- 
mtives, 84 éves, Noviszád; Balog József 
földműves, 87 éves, Noviszád; özv. Euesies 
Sztevánné, szül. Miátovics Drága háztartás, 
88 éves, Noviszád; Gnipp Dánielné, szili. 
Kocsis Anna, háztartás, 28 éves, Györgyévé; 
Mazányi Mátyás napszámos, kok; Kákics 
Obrádné, szül. Vujics Nevena háztartás, í)3 
G es, Noviszád; Racskovszki \ buli mi iné, sz. 
Strazd Eugénia háztartás, 56 éves, Növi 
szád: özv. Szalay György né, szül. Halasi 
Amália nyug. tanítónő, 88 éves, Noviszád; 
Lbornyi Klára laboránsnő, 28 éves, Novi­
szád; Szőke Antalné, szül. Kiss Erzsébet, 
szülésznő, 42 éves, Noviszád; Sákies Szima 
földműves, Zavogye (l.ika) 77 éves; Molnár 
János, 2 éves, Noviszád; Tcrkovics Lázár 
vendéglős, 44 éves, Noviszád; Balaton Ma- 
ria- 1 éves, Noviszád; Gyókivs Zárivá, 28 
napos Noviszád; Davidov ics Györgye, 8 éves 
Noviszád; Mándies Lázár földműves, 82 é- 
'os, Nestin.

A pénzügyminisztérium most adta ki 
az 1932—33. költségvetési év első hét hó­
napjának (április l-löl október 31-ig) ki­
mutatását az állami bevételekről és kiadá­
sokról. Közigazgatási kiadásokra a hét hó­
nap alatt 4.4 18.820 387.92 dinárt irány óz­
lak elő, amivel szemben 3.411.591.477.48 di­
nárt adtak ki, vagyis az előirányzott ősz- 
szegnek 77.21 százalékát. Ebből személyi 
kiadásokra 2.163.628.228.88, anyagi kiadá­
sokra pedig 1.247.983.250.80 dinárt fordí­
tottak. Eszerint a megtakarítás a kiadá­
soknál 1.007.228.910.46 dinár.

A költségvetési év első hét hónapjára 
4.418.820 387.92 dinárt irány oztak elő, ami­
vel szemben tényleg 3.331.09 1.927.30 dinár 
folyt be, tehát a bevétel 1.087.728.160.62 
dinárral voll kevesebb az. előirányzottnál, 
ami 75.38 százaléknak felel meg. \ bevétel 
azonban az előbb feltüntetettnél magasabb, 
mivel az egyes állami üzemek vsak három 
hónapi bevételüket számolták el, a többit 
még nem. Összehasonlítva az első hét hó­
nap összkiadásait az összbevételekkel, meg­
állapítható, hogy a kiadások 80.499.550.16

A nov iszádí iparosegyesiilel mozgalmat 
indított, amelynek az a célja, hogy január 
19-én Nov úszódon iparosnapot rendezzen, a- 
meiyre a nov iszád i iparosokon ki v ü 1 a Dű­
li abánság északi részének iparosegyesüle­
teit is meghívják. Az iparosnappal kap-

A noviszádi kereskedelmi és iparoska­
mara, azzal az értesüléssel kapcsolatban, 
hogy egyik adóigazgatóság IelszóliIotta va­
lamennyi cipészt, hogy az általuk elkészí­
tett cipők után tíz százalék luxusodét kell 
fizetniük és ezért adóhujcl un léseiket tegyék 
meg, a következő köriratot intézte az ipa­
rosegy csillétekhez:

Mivel az illető adóigazgatóságok ebből 
a lelhiv ásóból az tűnik ki. hogy a cipészek 
teljes forgalma a tiz százalékos luxus a dó 
kötelezettsége alá esik. a kamara felhívja 
a területén levő egyesületek figyelmét ar­
ra, hogy a v onatkozó szabály rendelet ér­
telmében csakis azok a vi; ők esnek a luxus 
adó megfizetésén. k kötelezettsége alá, a- 
melvck szarv ashurből. bronzozott, aranyo­
zott, ezüst űzött bőrből, vagy lakkozott bőr­
ből készülnek. \ ej vők lux" sadó kői I zeit

dinárral többet tesznek ki, mint a bevéte­
lek.

Az állam! üzemek mérlege
Az állami üzemek a költségvetési év el­

ső hét hónapjában az előirányzott 2 mil­
liárd 186.379 612.08 dinár helyett 1 milliárd 
969.716.552.62 dinárt adtak ki, tehát össze­
sen 216.663.059.46 dinárral kevesebbet az 
előirány Zolinál.

Az állami üzemek bevételére az első 
hét hónapban 2.652.608.339.91 dinárt irá­
nyoztak elő, amivel szemben ténylegesen 
2.010.484.815.(83 dinár foly t be. Xz állami 
üzemek kiadásait és bevételeit összehason­
lítva megállapítható, hogy a bevételek
615.11 8.524.08 dinárral maradtak az elő­
irányzott összeg alatt.

Az állami üzemek kiadásait össz.cha- 
sonlitv a a bevételekkel megállapítható, hogy 
a költségvetési év első hét hónapjában a 
bev étel 40.768.263.21 dinárral több a ki­
adásnál.

t csolatban konferenciát tartanak, amelyen 
az iparosokat érdeklő problémákat tár­
gyalják meg. A január 19. iparosnap rész­
letes programját a közeli napokban állít­
ják össze.

segv alá tartoznak akkor is .ha csak egy 
vészük, v agy bármely betétük készül lak­
kozott bőrből. Ugyancsak luxusadót kell 
fizetni ama cipők után, amelyek egészben 
vagy részben selyemből készültek.

Ennélfogva, ha az illetékes hatóságok a 
cipészektől a luxusadó bejelentését köve­
telik. akkor ezt csak azokra az árukra vo­
natkozóan kell meglenni, amelyeket a Fen­
tiekben felsoroltunk. Amennyiben a cipé­
szek ilyen árut nem készítenek, nem kö­
telesek a luxusadóra vonatkozó adóbe jelen­
tést megtenni. Mivel a cipészeket ez a kér­
dés elsősorban és igen közelről érinti, a 
kamara felhívja valamennyi iparosegy esti- 
let el. hogy ezt haladéktalanul közöljék ci- 
I , -z tagjaikkal.

jEI£c$i€$y<6>lt síz; irtain to 11jl£íá<írmés

(MÁK) LuntíonLul je 1 cn, iu : ,.au:- . v v - 
résből érkezett Havas kábeljelentés szerint 
az argentin földművelésiig', i minisztérium

ékvu vidéken hirtelen liöv áltozás kövei 
kéziében 4 millió hektár gabona fayyol 
meg. Egyébként a búza és len aratása mf

■ ' '"cVti északi részeken, az evet

Iparosnapot rendeznek januárban
Noviszádon

Az Iparosnappal hapcsolalöan iparoskonlerendat Is rendeznek

Hünen cipőhésziímcnuek után kell a 
cipészeknek iniusadót fizetniük ?

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara körirata az iparoseguesületekhez

—o-
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meny azonban nagv on gyenge, a bu/.a faj- 
sni\ a alacsonv. Cordoba tartományban az 
eredmény kielégítő. Az első hivatalos ter­
mem becslést december 10-én teszik köz­
zé. A tengerivetések állása kielégítő ugyan, 
de azt is komoly saskakárok veszélyeztetik.

—o—

\ malmok lorgalml adólánah 
megváltoztatását kéri a becskcrekl 

kereskedelmi kamara
Becskerekről jelentik: A beeskereki kereske­

delmi vs gyáripari kamura beadványt intézett a 
pénzügyi és kereskedelemügyi miniszterekhez, amely­
ben kérte, hogy a malmok forgalmi adójára vonat­
kozó uj szabály rendeletét változtassák meg. A sza­
bályzatban oly nagy személyzet foglalkoztatását ki­
vonják, amelyet a meglévő alkalmazottak fizeté­
sének leszállítása nélkül nem tarthatnak a mal­
mok.

A kamara ezért kéri, hogy állítsák vissza a 
régi átalány rendszert, azaz ossz.ák a malmokat 
kapacitásuk szerinti osztályokba, mint ahogy ezt 
eddig tették. Ezenkívül kéri a kamara a forgalmi 
adóátalányok csökkentését is. A malmok forgalmi 
adójának pausáléját maximummal és minimummal 
állapítsák meg. A régi pausál legyen a maximum 
és annak fele a minimum. Ezt a pausult a helyi 
pénzügyi hatóságok vetnék ki a helyi viszonyok és 
a forgalom figyelembevételével.

*--O---

\ begaí hajózás Ugye
Becskerekről jelentik: A vizforgalmi szabályzat 

szerint a hajózást a Bogán december 21-én be keit 
szüntetni. A beeskereki kamara most kérte, hogy 
engedélyezzék a hajózás további fenntartását, mert 
a jelenlegi időjárásból ítélve karácsony előtt is 
hajózható lesz még a Boga. Hangsúlyozza a kamara 
beadványa, hogy a gabonakereskedelem 1 otilos vi­
déké fűződik a bogai hajózás december 21-ike után 
való engedélyezéséhez.

— o —

llf választási renticllv.h el a noviszádl 
Iparosefhicsiilct szabó 

szakosztályában
A noviszadi ipurosvgx esti lel szubosz.uk- 

osztáiya november 23-án tartotta alakuló 
ülését, amelyen a szekció elnökévé Grbics 
Tódor noviszódi szabómestert választották 
meg. A felettes hatóságok ezt a választást 
alaki okokból megsemmisítették és uj vá­
lasztást rendeltek el. Az uj választást de­
cember 12-én fogják megtartani.

—o —

\ fogyasztási adótörvény módosítását 
lógták kérni a vendéglősök országos 

kongresszusán
ltvekkerekről jelentik: A vendéglősök országos 

kongresszusukat december 14-én és 15-én tartják 
meg Belacrkván, vcndéglőskiállitássál egybekapcsol­
va. A kongresszus főleg az uj fogyasztási adótör­
vény ügyével foglalkozik és kérni fogják a kormányt 
hogy módositásokat alkalmazzanak a törvényen és 
ezzel tegyék elviselhetőbbé a vendéglősök számára.

— O —

Fakarlel alakul Ausztriában
(MÁK) Bécsbői jelentik: A kercskude- 

mi minisztérium meghívására a hét folya­
mán ankét lesz a faérdekvllségek részvé­
telével a magyarországi laki vitel lebonyo­
lítása tárgyában. A megbeszélés célja, 
hogy a fűrészüzemek országos szövetkeze­
tét megalakítsák. a kiviteli kontingens fel­
osztási kulcsát megállapítsák és áregyez­
ményt létesítsenek. Végső célja a szervez­
kedésnek a lakiviteli kartell megalakítása. 

—o-

Kénszcregvezségek a kikintlai járásban. X ki­
te Inda! törvényszék, mint egyeztető bíróság kényszer- 
egyezséget indított Németh János lakatos és Né­
meth Maliid crnnbarni lakások ellen. Bejelentések 
határideje: december 10. Egyeztető tárgyalás decent- 
l>er 22-én lesz. — Vgyaiv-sak !<-'• nvszeregv ezseget 
indítottak Révész Maliid, kikindni lakos ellen. A 
bejelentések Itatni ideje december i4 Egyeztető tár­
gyalás derembeI 20-va van kitörve

| Bulgária szölöhívllelc
| (MAL) Szófiából jelentik: A kedvező 
. időjárás lehetővé tette, hogy a szőlőt.\por- 
I tol egész november 20-ig lolytassak. A szí- 
j goru állami ellenőrzés köv vlkuzteUvn az 

exportszőlő minősége sokkal jobb v olt a 
mull évinél, minek hatása alatt az idei ki­
vitet 1262 vagont tett ki a muJl évi 64.)
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v a11 óimat szemlxm. Súlyban a kivitel 6 mil­
lió ki log vamot tett ki, a tavalyi 3.1 millió- 
v ai szemben. A v ásárló államok között ,1 
sö helyen szerepel Németország, nioj-l 
Susztria és Csehszlovákia. \ httlgár \fus- 
\]i és Dimiat szőlőfajták becsült és l,,ó 
veit cikkei leltek a középeurópai piát ok­
nak.

Kisorsolták
a noviszádi karácsonyi 

serlegm
A serlegmérkózések december 25-én 

kezdődnek és január 22-ig tartanak
A noviszádi első és másodosztályú csapatok az 

idén megrendezik a szokásos karácsony i serlcgméi - 
kőzéseket. Az alszövelség intézőbizottsága legutóbbi 
ülésén kisorsolta a karácsonyi mérkőzések termi­
nusait. A scrlegmérközésck december da-én kezdőd­
nek. minden ünnepre esik egy-kót meccs januai 
22-ig.

Az első serlegmérkőzést december 25-én játsz- 
szák. X második osztályban a Jugoszlávia az lsz.tra- 
val játszik, a Vojvodina a Rostásokkal, a Kara- 
gyoi'gyc pályán, karácsony másnapján december 
2fl-Sh a Makkabi a Vasutasokkal mérkőzik a má­
sodik osztályban, a NAK pedig a Radnicskiv al az 
első osztályban. Ezek a mérkőzések a Karagyorgvc 
pályán kerülnek eldöntésre.

Január 1-én a Szlávia a t,ra! icsárval inéi kö­

zi k a NAK pályán, 7-én a Rapid a Trgovacskival, 
a NAK a PÁK-kai, ugyancsak a NAK pályán. 
Január 8-án a december 25-i Jugoszlávia Isztra 
mérkőzés cy-őztese, a Szlávi a C, ráfi csűr mérkőzés 
győztesével játszik, a Rádnicski pedig a Vojvocfi- 
návai, a Rádnicski pályán. Január 15-én a Makkabi 
—ZsSK mérkőzés győztese, a Rapid R'rgovacski 
mérkőzés győztesével, a PÁK pedig a Rádnieski- 
val, a N XK pály án.

Január 22-én kerül eldöntésre a második osz­
tályú döntő és a Xojvodina NAK mérkőzés a 
Karagyorgvc pályán.

A serlegmérközcsckci a második osztályban ki­
esési rendszer szerint, az első osztályban pedig 
egyfordulós kuparendszer szerint játsszák le.

Az angol sajtó dicséri az osztrák 
válogatott játékát

A szerdán lejátszott Anglia Ausztria válogatott 
mérkőzés élénken foglalkoztatja a nemzetközi sajtót. 
A londoni Chelsea pályán rendezett meccset, mint 
Ismeretes, az angol csapat nyerte 4(2:0) arám­
ban, de az osztrák csapat veresége ellenére sem 
volt rosszabb ellenfelénél.

Ezt az angol lapok is elismerik, noha sport­
szempontból az angol sajtó nem tartozik a legtár- 
gyilagosabbak közé. A lapok egyértelműen megálla­
pítják, Hogy az osztrák csapat játszotta a szebb, 
az angol az eredményesebb fut budit. A mérkőzés

A noviszádi Jugoszlávia szombat este 9 órakor 
mulatságot tart a I emeri ni úti Manojlovics vendég 
lobén. Belépődíj nem lesz, jótékony adományokat 
szívesen \esznek, A Jugoszlávia első csapata vassáv- 
nap Beocsinban mérkőzik az ottani Cement SC 
csapatával.

Sportklubok közötti tangó-verseny rendezésére 
lseiül sor vasárnap este Nemes tánciskolájában. 
Minden egyesület két táncpárt indíthat a versenyen. 
A győztes pár gyönyörű dijat kap. \ NAK, Makka­
bi, Vojvodina, Rádnicski, Szlávi a és Rapid rész­
vétele már biztosítva van.

sorsát főleg az angol játékosok hihetetlen gyorsa­
sága döntötte el ,amely teljes mértékben ellensú­
lyozta az osztrákok ragyogó teh ni kaját.

Az angolok megsemmisítő győzelemre számi­
tól tak, amely azonban elmaradt és az erednien) 
épugv osztrák győzelem is lehetett volna, ha a 
vendégek akcióit nagyobb szerencse kiséri. Kei 
ségte] en tehát, hogy Angliának szoros összeköt 
tetősben kell maradnia a közepeurópai futballal 
ha el akarja kerülni a jövőben az esetleges keik 
mellen meglepetéseket.

Újból megindul a futballélet Be <> csínban. ^e<’
csínban néhány esztendővel ezelőtt virágzó futball 
élet volt, a heocsini csapat a bajnokságban is 1° 
eredménnyel szerepelt. Később a csapat feloszlott, 
most azonban a lelkes heocsini sportvezérek ^ 
élesztették és már be is nyújtották az egyesüld 
alapszabályait. Az uj egyesület neve Heocsini ^ 
Cement.

Megkezdődött Budapesten a magyar—cnehs/b' 
\ ák válogatott ping-pong mérkőzés. Budapestről je 
lentik Szerda este megkezdődött Budapesten n 
magyar csehszlovák válogat ott az tali tennis/méi

December 
este 8 órai

TŰT
ral. or |

A Katholikus Olvasókör saját helyiségében, Dudarska ni. 18

Arany János est
Belépti dij nincs ! Belépti díj nlncs^
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A küzdelemben csapatonként négy férfi és 
I t nöjátckos vesz részt. Az országok közti váloga- 
KC I llzdclem sorsa 29 mérkőzésen dől el. Az első 
t0 eredménye 8:4 a magyar válogatott javára. A 
csehszlovák csapat várakozáson felül jól játszik.

. szuiiollcal illnsáai sportbizottság 
htizicmenuel: Tízéves munka

\ .szuboticai ifjúsági sportbizottság vasárnap 
iáiéit'tt kilenc órakor tartja évi rendes közgyűlését 
^ alszövetség helyiségében. A közgyűléssel kap­
csolatban nem érdektelen megemliteni, hogy a szu- 
boticai ifjúsági sportbizottság most indul el fenn­
állásának tizedik évébe. A bizottságot Perl Sándor 
alakította meg és a jeles sportember volt az elnöke 
js a bizottságnak egészen a múlt évig, amikor is 
más elfoglaltsága miatt kénytelen volt lemondani 
a tisztségéről.

\ volt elnökön kivül a bizottság megalakításán 
mé<r több olyan szuboücai sportember, mint Schwalb 
Miklós, Ivanics Lajos, Marcikics Remije, Neverkla 
Tibor. Szonnenberg Zoltán stb. dolgoztak és az 
övéké az érdem, hogy az ifjúsági bizottság a sport- 
vélemény legteljesebb megelégedésére dolgozott ki­
lenc éven keresztül.

A bizottságnak jelenleg Neverkla Tibor az el­
nöke és tiz tagegyeseimet számol, amelyek a kö­
vetkezők : Mala Bacska, Mali FAKÓ, Malo Je-

Érdekes és nehéz küzdelemben 
vett revánsot a Bácska 
az SzMTC csapatán
Bácska—SzMTC 4:2 (2:0- Barátságos, Bíró: Boros

A mérkőzés iskolapéldája volt unnak, hogy a 
jobb csapat miként veszíthet. A játék legnagyobb 
részében az SzMTC volt fölényben, de csatárai 
egyre-másra szalasztották el a jobbnál-jobb gól­
helyzeteket. SzMTC-íölény vezeti be a játékot, 
mégis a Bácska jut gólhoz Kopunovics II révén, 
sőt Sárcsevics rövidesen kerttőre emeli a gólok 
számát, melyekre a Vasasok csak egy góllal vá-

• Jászolnak.
Szünet után is az SzMTC van frontban és 

Kecskés kiegyenlít. A Bácska azonban nem csüg­
ged és lelkes játékkal újabb két gólt ér el. A 
győztes csapatban a közvetlen védelem a két Ko­
punovics és Marcikics, a Vasas együttesében Der, 
Rudies, Jovanovics és Kecskés voltak a legjobbak. 
Boros gyengén bíráskodott.

SzAND, FAKÓ—ZsAK, Sport C5;4 1:1)
Barátságos, bíró: Szonnenberg w

Érdekes és mindvégig izgalmas küzdelemben | ixyert kifejezést, 
mérte össze erejét a két kombinált. Az eredmény , A győztes csapatból Guba, Inotay és Weisz, 
megfelel az erőviszonyoknak, a Szand-FAKO kom- j a Zsák-Sport kombináltból Kikics, Mijatovics, Ba- 
binált egy árnyalattal jobb volt ellenfelénél. Az lázs és Kohn tűntek ki. Szonnenberg kissé könnyen
A. kombinált fölénye már a játék első felében j vette a mérkőzést, 
is kidomborodott, de gólokban csak a szünet után | 0

1
dinsztvo, Maii Szánd, Mali Zsák, Mali Rádnicski, 
Mali SzMTC, Mali Napredak és Mali Hajdúk. Az 
igazolt játékosok száma 450, amelyből legtöbbet 
a Szánd igazolt.

A sportbizottság vasárnapi közgyűlésén minden 
bizonnyal ott lesznek az egyesületi kiküldöttek tel­
jes számmal, hogy jelentést legyenek évi munkájuk­
ról és megbeszéljék a jövőre vonatkozó teendőket.

—o —

A vrbászl csapatok 
vasárnapi programja

A muluasárnap elmaradt VSC— Dulcis mér­
kőzést a két csapat vasárnap játsza le. Tekintve, 
hogy a két rivális közel négy hónapja nem ta­
lálkozott, na^Jy érdeklődés nyilvánul meg a va­
sárnapi összecsapás iránt. A vrbászi Gradjanszki 
a Crvenkai SC-val áll tárgyalásokban, melyek egy 
Crvcnkán lejátszandó mérkőzés lehetőségét céloz­
zák.

—o—

Büntet a szuboticai alszövetség. A szuboticai 
alszövetség fcgyelmibizottsága szerda esti ülésén 
a következő játékosokat büntette meg: Horváth, Lti- 
kics (szombori Sport) 1 hónap, Matarics (Szlóvia) 
1 hónap, Becin (szombori Rádnicski) 1 hónap és 
Krep.s.; (szombori Sport) 1 heti játéktilalomban 
részesült.

Nagy érdeklődés előzi meg a szuboticai II« 
osztályú kollégium szombat esti mulatságát. A szu­
boticai másodosztályú kollégium ingyegyesületei a 
TANK, a Mehanicsár, a Postás és a Rádnicski, 
mint jelentettük, szombaton együttes teaestét ren­
deznek a Bárány szálló termeiben. A mulatság 
iránt nagy az érdeklődés. Teaszelvények csakis 
elővételben kaphatók az egyesületek vezetőségeinél 
és a Gentleman férfidivataru üzletben (Alekszan- 
drova ucca).

A szuboticai Konkordia teaestje. A szuboticai 
Konkordia sportklub 17-én kilenc órai kezdettel 
teaestét rendez a Lloyd termeiben. A mulatság 
iránt nagy az érdeklődés.

SA1TO ALATT
CS8UMA ZOfcEÁM

TIIZHARANGLegváJrsz-
tébosabb
és
legérté­
kesebb 
karácsonyi 
ajándék

- -1| '> ■ ; ‘ .it • .>iy
• ■

e. legújabb verseskötete.
A versek plasziikáit 
készítette.

Baranyiné Markov Zláta szobrász művésznő

Ara előzetes megrendelésben 30, később 40 dinár. Megrendelhető Reggeli Újság kiadó- 
hivatalban, Novisad Kr. Petra 30. vagy a Kalangya kiadóhivatalánál bubo'ica,
Park Kralja Petra 1* 1.

Rádió műsor
Péntek ,december 9 I

Bcográd. 11.00: Hangverseny. 12.05: Gramofón. 
10.00: Jankovics Csáka népdalokat énekel. 16.30: 
Gramofón. 17.00: Francia óra. 19.30: Előadás. 20.00: 
Rádiózenekar. 21.00: Jankovics Sztanoje énekhang- 
versenye. 22.10: Hirek.

Budapest. 9.15: Szalonzenekar. 12.05: A rádió 
háziötösének hangversenye. 15.30: Diákfélóra. 16.00. 
Gramofón. 17.30: Koroda Pál előadása Arany Já­
nosról. 18.0,0: Rádiózenekar. 19.00: Gyorsíró óra. 
19.30: Átvitel az operaházból. Wagner a Rajna 
kincse cimtl operájának átvitele. 22.00: Hirek, majd 
hangverseny.

Réce. 19.35: Hangverseny. 22.15: Tánczene.

líEMEPÁP - fiUMMIK - MHMBKRH

1*
szahltzieléhen

NotiSiid, Ptísicsetf« Ulli« 1». szám

Orvosi praxs
ómenetelü bácsk i nagy- 

közs gom, elköllötözés 
miatt jutányosán átadó 
Érdeklődések „Praxis" 
jeligére Schmolka hirde­
tőbe Novisad intézendők

995

Szombat, december 10

Beográd. 11.00: Gramofón. 12.05: Rádiózenekar. 
15.00: Gramofón. 16.00: Előadás. 16.30: Muravsec
Alekszandvicsnv énekliungversenye. 17.00: Gramofón. 
19.00: Rádiózenekar. Modern operettek. 20.30: Ju­
goszláv hangverseny. A királyi gárdaz.enekar előadá­
sában. Mitrovics Anka és Tkalcsics Juró közremű­
ködésével. 22.30: Hirek, majd cigányzene.

Budapest- 9.15: Gramofón. 12.05: A Szervánszki 
zenekar hangversenye. 16.00: Meseóra. 17.00: Ci­
gányzene. 18.00: Hangverseny át vitel a gróf Zichy 
palotából. Közreműködnek Dohnányi Ernő és Pau­
le Ákos. 19.00: Mit üzen a rádió? 19.40: Vidám 
est. 20.45: Hangvcrscnyátvitel a zeneakadémiából. 
Wehner Gcza orgonahangversenye, majd cigányzene.

Bécs. 20.15: Björnson születésének századik év­
fordulója alkalmából „Sigurd Jorsalfar" zenéje 
Griegtöl. 22.30: Esti hangverseny.

mimimmiiimmimimiiiiimmiimimiiiiimimi
Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

NOVISAD
FUTOSKI FUT «

w
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jutva mozi - szuboiica
Ma és a kővetkező napokon

Rlaég M a í w
nagysikerű legújabb filmje:

A iieszom mi\m
(Flers Caillevet és Rov vígjáték,i után)

Francia humor, kedélyesség, sikk és elegancia, pom­
pás kiállítás.

Rendez: : Reinhold Schünzcl Zene: Ralph Ervin. 
Főszereplők:

WOLF ALBACH RETTY,
IDA WÜST, OTTO WALLBURG. 

Pótmiisorok: Jugoszláv magazin és Fox zsurnál.
A mai csütörtöki díszbemutatóra számozott) egyek 

elővételben

P»«si»ir,ie *»«*!*«»■*
körtéién kívüli salát gyártmányunk. — barna és iehér lemezek 

(dekli), — hullám és csomagoló papírt raktárról szállít

INDUSTRUAI.NO 1 HONERCIJAINO D. ».
StlHOTICA, Mrosmajerova ul. Ív. 472

(titROillMINtSíli
úgy hétköznap, mint vasárnap 

cgy szó 1 dinár. NAGY BE TŰS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

íempiomoh részére t

karécswjí
betlehemek, hozzatartozo 
alakokkal, azonnal megren­
delhetők »och in tier
aranyozó cégnél, Szuboti- 
cán. 483

minden minőségűt vagonos 
tételekben bármely állo­
másra, valamint itteni tele­
pünkről aprítva legolcsóbb 
ár mellett szállítunk. Mielőtt 
szükségletét fedezi — kér­
jen ajánlatot. VUJKOVICS 
J. és 1ARSA, SZUB0T1CA. 
Telefon 6-69 380

Karteien hívül
Príma

Bukkhasábfa D. 1.550 -
bükkdorongla . 1.250-
gyertyánhasábfa „ 1.550-
cserhasábfa . 1.450-
tölgyhasábla . 1 200-
bükk vasul! talpfa , 1.550-
pormentes faszén „ 4.600'- 
burgonya . 6.000 -
per 10.000 kg ab leiadó­
állomás. Kívánságra franco 

ajánlatot küldő . 
la petroleum D. 640'-
la autóbenzin 725/30 820- 
nyersolaj motor- 

hajtásra D. 250-
Ia uj dió . 600 -
per 100 kg ab Sombor.
Lederer Decider Sombor

•1 «06

Női télikabát 
eladó. Noviszád 
nicska ucca 75.

használt,
Zseljez-

Karácsonyi v«.
nem rendezek, mert

FOGÜÍLKOZÜS FW

.ROGfciPJ A VITÁST és
karbantartási Szubolicán és 

környéken szakszerűen 
es legolcsóbban végez 
Dudás Pál, Sznbotica, Je- 
lasicseva 9. 509

I BLUST KERES jjj
Deutsches Fräulein sucht 

Stelle zu Kindern mit j 
Jahreszeugnissc Adresse 
in der Novisader Admi­
nistration. 4883

|j KERESLET |
Egy jómunkás borbély- 

segéd kisegítésre azonnal 
felvételik, csak's í.i mun­
kaerő jelentkezhet Péter 
Jánosnál Noviszád, Magyar 
ucca 49. 4929

Fél üzlethelyiség 50Q 
nagyon forgalmas helyen 
havi 800 dinárért kiadó. 
Cím a noviszádi kiadóban.

4928

UíAkok korrepetálá­
sát elvállalja szuboticai 
joghallgató. Cím a szubo­
ticai kiadóban. M8

Szubollctln aReSőell 
Ujsfig szamara an- 
I óhlrtlelesvhel es 
nirdeleseiici ereden 
hladOhlvaialt áron 
vesz lel hiftdohlvala 
lunh (Mralla Delra 
marii lö| és ílnltcr 
/iias itOiiuvhereshe- 
dcs.

lakás
Hiaííd

a noviszudi duna- 
parti Boksáit plotá- 

ban. Érdekődni 
ugyanott.

Kelengye vászon Din.
Jobb minőségű vászon 
let ,, n
Finom szálú Liliom vászon 
150 cm. széles alsó lepedő vászon 
Mintás flanelt pongyolára 
Tenisz ílanell csíkos 
Tenisz „
Ruhabársony síma, szép színek 

„ szép színek
Párna montírozó bársony 
Mintás velvet bársony 

„ cord ,,
Taftok és moíre taftok 
Georgette minden színben 
Crepe de Chine müselyem 
Tiszta selyem Crepe de Chine 
Selyemkendők

Paplankasmír 140 cm. széles 
Selyem paplanhuzatok 
Mintás Parisette és Geíscha 
Francia gyapjú delaín 
Férfíszővetek, angol árú

, * rt ff
Férfi doublé szövetek 
Pizsama poplin

ítl 7
tdk 9
1-* 11
17 14
2S 23
S A 11 9
4L* 8
14! 10
tO 26
21 24

22
u o 44
4<U 20

110 45
75 58
65 48
rrcm 48

4^A 58
65 26

i3u 95* ÄAICu 85
víO 24
22 18

240
ül*U 180
401» 180

22 22

van nálam, azonban az «r«mÍEBl€HÍ erre az alka­
lomra mélyen leszállítottam*.

Az áthúzott árak 1932, julíus hóban voltak érvényben.

PER0 llJllfOVIt SlIBÖTItA

Városi Mozi, SiiHHHiffl
Péntek— vasárnap

Ufa hangos híradó.

Mai
[KALANDOS PERCEK) 

Főszereplők:

Elga Bring, Harry Hardt, 
Julius Falkenstein.

Helyárak 3 10 dinár
Előadások: 4. 'Ul és l 9 órakor

Aréna-T on-flozi- Sí fim bor
Dec. 8—9—10—11 Csütörtöktől—vasárnapig

I

©neítiSíMa Misieneic
Zenés, romantikus filmujdonság. 

Zenéje: Ralph Ervin
Főszereplők: LIANE HAH >, Hans 

Brauswetter, Hüde Hildebrandt, Karl Etlinger

Műsoron kívül: KLJL1 URHLMEK

STUFST» Is «if

flisznóioros TMC§§ra 

láresl Sörcsarnehban i
Mi kell a ísaéülíste?
GARANTÁLT TISZTA FŰSZERÁR!)!

Hol vésne ?
Gausz

ovíszád, Hal-lc

Uz 0RHN8ER kályha a leggazdaságosabb!
SasL OHLER és BLBTTMBHH w. a me,er

Tekintse meg saját érdekében minden vételkényorer nélkül

fűszer es csemege kereskedő 
IMOVlSZád, Masarikova 20

j. .racsonyi bevásárlását 
fűszer és friss csemege 
árukban szolid áron és 
a legjobban csak nálam 
eszközölheti

A legkisebb rendelést is házhoz szállítom.

SIESSEN MEGNÉZNI '

kólái szövtilerakat
■■MBVfiW" S
karätsomjl klrakelall
Noviszád, Kralja Aleksandra 20. 

Olcsó árak, ízléses minták, jó minőség.

A szett;v... t Llel TOMAN SV,DOB
A kiadásért felel. BLAZSEK l ERLN

\vnir Uoít az Irena nyomdai műin. eted és kiadóvállalat, V omlós Márton, köd rgógépén Növi szád cm


